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ÜNNEPELÜNK
Történelmünk egyik legfénye­

sebb dátuma 1848. március 15.
E napon az akkori haladó orztá- 
,vök első csapást mérték a kiélt 
és idejét múlta hűbérim rendszer­
i-e amely a magyar nép óriási 
többségét embertelen és kegyet­
len elnyomás alatt tartotta, és a 
haza "függetlenségét, javait ki­
szolgáltatta az idegen elnyomás­
nak. Hazánk történelmének egyik 
.legdicsőbb fejezete kezdődött 
meg ezen a napon, a szabadság- 
harc, amelyet csak az akkori re­
akciós uralkodóházak szövetsége 
tudott vérbefojtani.

A magyar nép első csapása 
1843—49-ben a nagy bír tofcrend- 
.szer ellen, a feudális földesurak 
ellen csak részben sikerült. Bár 
a jobbágyság felszabadult, a föld 
mégis az uralkodó osztályok ke­
zében maradt. A magyar dolgo­
zó parasztság nagy része tovább­
ra is szolga maradt a vérével oly 
sokszor öntözött földön, hiszen 
nagyobb vésze a jobbágyok fel­
szabadításakor földet nem ka­
pott... Közel száz évig továbbra 
is ott cselédkcdett és ott robotolt 
a nagybirtokok földjén, a nagy­
birtokosok igájában.

Közel száz évnek kellett eltel­
nie, egy pártnak kellett megala­
kul ni n, a magyar kommunisták 
pártjának, amely következe tes 
es tántoríthatatlan harcával ki 
tudta vívni és végre tudta haj- 
tani, és meg tudta valósítani az 
elvet, hogy a föld azé legyen, 
aki megműveli.

Ma tíz éve jelent meg a tör­
vény a „nagybirtokrendszer meg­
szüntetéséről és a dolgozó pa­
rasztság földhöz juttatásáról11. Ez 
a nap és ez a törvény forduló­
pontot jelent az egész magyar 
nép, de különösen a dolgozó pa­
rasztság életében és történelmé­
ben. Kétszeresen dicső és kétsze­
resen emlékezetes nap tehát 
március 15-e. Nem kétséges, 1848. 
március 15-e igen sokat adott a 
magyar népnek. De az sem két­
séges, hogy 1945. március 15-e 
a koronát rakta mindarra, amit 
1848-ben a márciusi ifjak, a 
pesti nép oly lelkesedéssel kezd­
tek meg. A tíz éve megjelent 
törvény örökre felszámolta Ma­
gyarországon a nagybirtokrend­
szert és örökre a magyar paraszt­
ság kezébe juttatta a földet, mert 
a magyar dolgozó nép követelé­
séért a magyar kommunisták 
Pártja harcolt, s a párt szállt sík­
ra a dolgozó parasztság jussáért.

1945. március 15. Emlékezetes 
nap ez azért is, mert ezen a na­
pon ért véget a magyar dolgozó 
parasztság kiszolgáltatottsága és 
nincstelensége. Eddig a napig az 
ország 16 millió holdjából közel 
8 millió holdat birtokoltak a 100 
hold fölötti nagybirtokosok. Ed­
dig a napig Magyarországon 302 
háromezer holdon felüli birtok 
volt és közel másfél millióra te­
hető a kisbirtokosok száma, akik 
átlagosan 1,4 holdat mondhattak 
magukénak. De mellettük 225 000 
cseléd dolgozott a nagybirtoko­
kon és 754 000 teljesen nincstelen 
mezőgazdasági munkás járt nap­
számba ... Sokan emlékeznek 
ma még, hogy mily iszonyatos 
nyomorban telt el ezeknek 
élete. :

Mindez gyökeresen megválto­
zott a földreform végrehajtása 
során.

birtokokat, a Se-msey, Dégen- 
feld, az egri és a nagyváradi káp­
talan földjeit csakúgy felosztot­
tuk, mint a kisebb birtokosok 
földjeit. Sokat osztottunk szét!
A megyében 829 nagybirtokos 
nem kevesebb, mint 322 000 hol­
dat birtokolt, azaz a megye te­
rületének csaknem felét, s a me­
gye szántó területének több mint 
negyven százalékát. Ez a terület 
a dolgozó parasztok kezébe ment 
át. Ezzel a megye dolgozó pa­
rasztsága a fejlődés és a boldo­
gulás útjára léphetett. Hogy rá­
lépett valóban, azt talán legszeb­
ben bizonyítja, 'hogy Balmazúj­
városon több mint ötszáz, Egye­
ben pedig közel négyszáz ház 
épült a földosztás óta. Tégláson, 
ebben a kis községben, ahol a 
Dégenfeldek nagybirtoka terült 
el, két év alatt több ház épült, 
mint a Horthy-rendszer 25 éve 
alatt.

De nemcsak hogy megválto­
zott a dolgozó parasztság élete a 
földosztás következtében, hanem 
biztosabb is lett. A földreform­
törvény végrehajtásakor meg­
szüntettük a nagybirtokrend­
szert, a következő évek alatt pe­
dig a kulákok korlátozásával má­
sik harácsoló ellenségétől men­
tettük meg a dolgozó parasztsá­
got: a kulákoktól. Hiszen szinte 
fel sem mérhető veszedelem fe­
nyegette az újonnan földhöz jut­
tatóitokat a kulákok részéről. 
Csak egy adat: a megyében a 
Horthy-rendszer alatt évente át­
lagosan közel ezer kisparaszti 
gazdaság felett perdült meg a 
dob, s a házacska és ty földecske 
a kulákok vagy egyéb pénzesek 
kezébe jutott. Évente ezer család 
lett földönfutó csak a megyé­
ben ! . . .

Két nevezetes és emlékezetes 
dicső napot ünnepelünk ma. A 
magyar nép két történelmi győ­
zelmét. Mérhetetlenül. büszkék 
vagyunk, hogy részesei voltunk 
a 'hatalmas győzelemnek, a ma­
gyar dolgozó parasztság földhöz 
juttatásának! Büszkén ünnepe­
lünk mi mindnyájan, akik részt 
vettünk eme nagy győzelem ki­
víváséban és tartóssá tételében. 
De ugyanakkor nem feledkezhe­
tünk meg nagy vezetőnkről, pár­
tunkról, a Magyar Dolgozók Párt­
járól, mert a párt mozgósította a 
tömegeket, a földreform kivívá­
sára. A dolgozó parasztság mér­
hetetlen hálával gondol a mun­
kásosztályra, hiszen 1943. tavaszi 
napjaiban a budapesti és csepeli 
munkások tömegtüntetései, és az 
általuk kiadott jelszó, hogy aki 
a földhöz nyúl, meghal, segítet­
tek megvédeni a földeket,

A földreformot pártunknak, 
munkásosztályunknak köszön­
hetjük. A megye dolgozó paraszt­
sága új, szebb életének biztosí­
tóit üdvözli a pártban és szövet­
ségesében, a munkásosztályban. 
De ugyanakkor hálával kell gon­
dolnunk a baráti Szovjetunióra, 
hiszen a szovjet hadsereg hősi 
harcai és győzelmei tették lehe­
tővé, hogy a magyar parasztság 
is tulajdonába vegye ősi jussát, 
a földet, és a párt vezetésével 
ítéletet mondjon ki a korhadt és 
kizsákmányoló nagybirtokrend­
szer fölött.

Ma már ennek vége!

Ma indul
felszabadulási műszak

Ma az ország legtöbb üzemében, 
így Hajdú-Biharban is győzelmes 
útjára indul a felszabadulási mű­
szak- Ma reggeltől gyorsabban, 
fürgébben forognak a gépek, seré­
nyebbek a kezek, a műszakiak is 
tudásuk legjavát adják, hogy az cl­
következendő napok munkásosztá­
lyunk és egész népünk tettekbe 
rögzített állásfoglalása legyen sza­
badságunk és felemelkedésünk tíz­
éves évfordulója mellett.

A felszabadulási műszak indulá­
sát máris sok helyes kezdeménye­
zés előzte meg. A Dohánygyár dol­
gozói a Központi Vezetőség már­
cius 4-1 határozatának szellemében 
vállalták, hogy a felszabadulási

műszak alatt 20 mázsa alapanya­
got takarítanak meg és az önkölt­
séget további 0.2 százalékkal csök­
kentik. Az Építőgépkarbantartó 
Vállalat kollektívája a terv határ­
idő előtti teljesítéséért és 5000 öt- 
rcszes vetőgépcső gyors elkér illé­
séért küzd. A Gépifermentálóban 
március 20-ig pontot akarnak tenni 
az első negyedév végére. A XII 1-as 
számú Autójavítóban a DISZ fia­
talok állnak a kezdeményezés élén- 
Az átlagteljesítményt februárhoz 
viszonyítva 10 százalékkal eme­
lik, terven felül elkészítik egy gép­
kocsi lakatos-, szerelő, és elektro­
mos munkáit. A garanciális mun­

kákra fordított normaóráknál 
százalékos megtakarítást érnek

Üzemeink többségében ilyen un 
hasonló elhatározások születtek, 
most az adott szó alapján egy c 
bérként indulunk harcba, hogy 
három hét minden napján cs 
söbb is következetesen növeljük 
termelékenységet, csökkentsük 
önköltséget, takarékoskodjunk 
anyaggal, elősegítve a nép jólét 
landó emelését.

A feszabadulási műszak indulá­
sánál kiemelkedő eredményeket, s 
nagy sikereket kívánunk mindenki­
nek! Jó munkál, újabb győzelme­
ket, elvtársak!

ál.

fi megye három községében előkészítő bizottságok alakultak
A Központi Vezetőség legutób­

bi határozata alapján meggyor­
sult Hajdú-Biharban a termelő- 
szövetkezetek fejlesztését szolgá­
ló mozgalom. A községekben 
egymásután tárgyalják a ter­
melőszövetkezeti problémákat, az 
új termelőszövetkezetek alakítá­
sát. Hétfőn délelőtt érkezett a je

•lenlés arról, hogy Bojton 20 tag­
gal, Ártándon 8 taggal, M-agyar- 
homorogon is ugyancsak 8 tag­
gal megalakultak már az előké­
szítő bizottságok. Bojt községben 
értesülésünk szerint még ezen 
a 'héten meg is alakul az új ter­
melőszövetkezet. Ez less a me­
gyében a debreceni Dimitrov, a

pocsaji Vj Kemény után a kai- 
módik új termelőszövetkezet, 
amely működését márciusban 
kezdi.

A debreceni járásban isimét 
gazdagodtak új belépőkkel a ter­
melőszövetkezetek. Egy hét alatt 
15 új belépőt vettek fel a terme­
lőszövetkezetek.

Tapasztalatcsere látogatások 
a Haidű-Bihar megyei termelőszövetkezetekben

A Hajdú-Bihar megyei terme­
lőszövetkezetekben márciusban 
tapasztalatcsere értekezleteket 
tartanák az egyénileg dolgozó pa­
rasztok bevonásával, a megye 9
termelőszövetkezetében.

Március 17-én a hajdúböször­
ményi Dózsa, a hajdúnánási Mi­
csurin, a Hajdúszoboszlói Szabad

Föld termelőszövetkezetekben
rendezik meg a tapasztalatcse­
rét. Március 18-án a mezősasi 
Boldog Jövő, a kismarjai Bocskai, 
az álmosdi Táncsics termelőszö­
vetkezetekben gyűlnek össze ta­
pasztalatcserére. Március 19-én 
a nagyrábéi Petőfi Termelőszö­
vetkezetben, 23-én pedig a nagy­

hegyest Október 22 és a polgári 
Táncsics területén, gyűlnek össze 
termelőszövetkezeti tagok, elnö­
kök, egyénileg dolgozó parasztok 
és mintagazdák, hogy a helyszí­
nen beszéljék meg a mezőgazda­
ság, a termelőszövetkezet elől I 
álló feladatokat.

Gyos'ttíiani heti megyénkben a tavaszi búza
velamagemréí

A megye tavaszi búza vetési 
tervének teljesítéséhez támoga­
tást kapott a kormánytól, és 80 
vagon minőségi vetőmagot utal­
tak ki, hogy cserébe vagy indo­
kolt esetben kölcsön kaphassák 
a termelők. A 80 vagon vetőmag 
búzából 65 vagonnal már a köz­
ségekbe került. A továbbiak szál­
lítása is folyamatban van. A ta­

vaszi búza vetése nagy fontossá­
gú feladat, hiszen tudja minden 
termelő, hogy minél korábban 
kerül földbe a mag, annál jobb 
terméssel fizet a búza. Az időjá­
rás késlekedést okozott már a 
vetésiben, és éppen ezért kell fo­
kozottabb mértékben igyekezni, 
hogy haladéktalanul minden köz­
ségben szétosztásra kerüljön az 

twmr.vMM

igényel l tavaszi búza vetőmag. 
Főleg a debreceni járás községei­
ben kell jó felvilágosító munkát 
végezni mostan, hogy minden má­
zsa vetőmag már -most a terme­
lőhöz kerüljön, ha eljön a vetés 
ideje, azonnal vessenek. A vető­
magcsere megszervezése a köz­
ségi tanácsok feladata, és ennek 
s feladatnak maradéktalanul 
mindenütt tegyenek elege1.

A dolgozó parasztság nagy ré 
azé már tovább haladt a tartós 

A megyében Nádudvaron, Bal- jólét felé a párt mutatta úton 
hiazújvároson, a polgári járásban a tarsas gazdálkodás utjai a 
és a bihari részeken a. mammut- lépett.

Készülnek a felszabadulási 
versenyserlegek

A megyei púrt-végre-hajtóbi- 
zottsúg az április 4-i verseny­
ben legjobb eredményi elerö 
üzemeket, gépállomásokat, ál­
lami gazdaságríltat serleggel es 
vándor zászlóval jutalmazza.

A serlegeket a Debrecen, 
Fémfeldolgozó KTSZ fémnyo­
mója, Gyáraid István _ leeszui. 
Négy serleg kupája mar vJce- 
szült. A serlegnyak, talp es fedő 
formálásához a napokban kezd 
hozzá Gyaráid István.

Vörösrézlemezből formálják, 
majd nikltclezik a serlegeket 
Közben apróbb munJcalzai ^ 
végeznek rajta — pl. « ^upar 
nyakat, talpat összeforrasztja* 
A fedőre gyönyörű vörös öt­
ágú csillagot erősítenek. A ser- 
leg 45 centiméter magas c.s 
H t CT ü r tü v la lm úr

Felszabadulási műszakot indítanak a gépállomások
A felszabadulás tiszteletére a 

gépállomásokon indított munka­
versenyek a téli gépjavítások ide­
jén kifejlődtek. A jelentős anyag- 
és pénzmegtakarítás mellett ha­
táridő előtt fejezték, be az elő­
irányzott gépjavítást munkákat,

A gépállomások most, a tava­
szi talajmunkék idejére március 
15-től április 4-ig felszabadulási 
műszakot indítanak, amelynek a 
többtermés mellett a minőségi 
munka, továbbá a termelés költ- 
ségeinek minél nagyobb mértékű 
csökkentése a célja.

Március 20-án lesz az Ötéves Tervkölcsön sorsolása
forintos, hatvannégy 10 000 for inAz ötéves Tervkölcsön _ tavalyi 

kilencedik sorsolása után mar 
csak 527120 kötvény szamilevel- 
kéje maradt a szerencsekerekek­
ben Az Ötéves Tervkölcsön utol­
só sorsolásán, március 20-an az 
eddigi négy nap helyett csak egy 
napin tart a húzás. Ez alka­
lommal a 100 000 forintos főnye­
reményt, valamint tizeimet 
50 000 forintos, huszonöt 2»l*lu

tos és 190 ötezer forintos^ nagy­
nyereményt 'húznak, ki. Ezenkí­
vül kisorsolnak még 4300 ezer 
forintos, 9400 ötszáz forintos és 
62 608 darab 300 forintos kisebb 
nyereményt. A megmaradt 
450 520 kötvényt névértékben 
váltják be, ezért nincs szükség 
arra, hogy ezeket -a számokat is
kihúzzák.
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Emlékünnepélyek 1848. március 15 emlékezetére 
és a földreformtörvény megjelenésének 

tizedik évfordulója alkalmából

Tegnap este emlókünnepségre 
ült össze Debrecen dolgozó népe, 

Az ünnepélyt a Hazafias Nép­
front városi bizottsága rendezte 
a Központi Kultúrotthonban, 
ahol a város valamennyi dolgo­
zó rétege képviseltette magát.

voltak a munkásak, dolgozó 
parasztok legjobbjai, értelmiségi 
dolgozók, a közélet, a diákok és 
a fiatalság képviselői, a párt és 
a tömegszervezetek küldöttei.

A kultúrotthon 'hatalmas ter­
mét zsúfolásig megtöltötte a lel-

184-i. március 15. emlékezetére 
és a föld reformtörvény megjele­
nésének tizedili évfordulója al­
kalmából a Hazafias Népfront 
Országos Tanácsa, a Szakszerve­
zetek Országos Tanácsa, a Dolgo­
zó Ifjúság Szövetsége és Buda­
pest Főváros Tanácsa hétfőn este 
emlékünnepély t rendezett az 
Erkel színházban. Az emlékün­
nepség elnökségében foglalt he­
lyei: Ráíkosi Mátyás, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tőségének első titkára, Dobi Ist-

DEBRECENBEN
kés közönség, akiknek szívétoén 
ott él és soha lei nem vész annak 
a kornak emléke, amely hazánk 
történelmének során máról hol­
napra tudta összekovácsolni a 
nemzeti egységet, tudott létre 
hozni forradalmi hadsereget, s 
harcba tudta vinni a lekfizdhetet- 
lennek látszó, emberfeletti köve­
telmények leküzdésére a répet, 
és példát mutatott a világnak 
abban, hogy mire képes az a 
nemzet, amely szabadságáért 
harcol.

BUDAPESTEN
van, a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke, Farkas Mi­
hály, Hegedűs András, Hidas 
István, Acs Lajos, Szalai Béla, a 
Magyar Dolgozók Pártja Politi­
kai Bizottságának tagjai. BwLa 
István és Mekis József, az MDP 
Politikai Bizottságának póttagjai, 
Végh Béla, az MDP Központi Ve­
zetőségének titkára, Rónai Sán­
dor, az országgyűlés elnöke, Er­
dei Ferenc földművelésügyi mi­
niszter, Erdey Grúz Tibor okta­
tásügyi miniszter, Szabó Fái, a

Erről beszélt B&ncsilc István, a 
Hazafias Népfront városi bizott­
ságának elnöke, de beszélt arról 
is, hogy a jelenkorban mik a 
tennivalók a haladás és a béke 
ellenségeinek megfékezésére, dol­
gozó népünk további boldogu­
lása és életének szebbé tétele ér­
dekében.

A nagysikerű emlékünnepé-, 
íyen megjelent dolgozókat az 
üzemeik és az iskolák kultúrcso- 
portjai szórakoztatták táncokkal 
és énekszámokkal.

Megalakult az V. Világifjúsági Diáktalálkozó 
magyar nemzeti előkészítő bizottsága

Hazafias Népfront Országos Ta­
nácsának elnöke.

Rész vett az ünnepségen a Mi­
nisztertanács több tagja, politi­
kai, gazdasági és kulturális éle­
tünk számos más kiválósága.

Az ünnepséget Dobi István, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnöke nyitotta meg. A 
megnyitóbeszéd után Erdei Fe­
renc földművelésügyi miniszter, 
a Hazafias Népfront Országos 
Tanácsa elnökségének tagja 
mondott ünnepi beszédet.

A DISZ Központi Vezetősége 
alakuló ülésre hívta össze hétfőn 
délelőtt az V. Vílágifjúsági és 
Diáktalálkozó magyar nemzeti 
előkészítő bizottságát. Az előké­
szítő bizottság tagjai a magyar 
társadalmi és kulturális élet lég- 
kiválóbbjai, többek között An­
dies Erzsébet, az Országos Béke­
tanács elnöke, Rusznyálc István, 
a Tudományos Akadémia elnöke, 
Vass Istvánná, az MNDSZ elnö­
ke, Hegyi Gyula, az OTSB elnö­
ke, Csetetki Lajos, a SZOT tit­
kára, Szabó Pál, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának elnö­
ke, Mátyás Mária, az Operaház 
tagja, Mikus Sándor Koss-trth- 
tiíjas szobrászművész, valamint 
több más kiváló közéleti szemé­
lyiség.

Az előkészítő bizottság első

ülésén Szakáll József, a ui.Sz, 
Központi Vezetősége első titkára, 
tartott beszámolót. Ismertette az 
előkészítő bizottság feladatait s 
a többi között rámutatott arra 
hogy a varsói Világifjúsági Ta­
lálkozót a német újrafeifegyve;- 
zés és az atomenergia háborús 
célokra való felhasználása eben; 
nemzetközi összefogás jegyébe; 
rendezik meg. Ismertette, hogyan 
készül ,a DISZ a varsói VíT-:e. 
és hangsúlyozta, hogy az előké­
születeket a DISZ úgy akarja 
megszervezni, hogy abban min­
den magyar fiatal aktívan részt 
vegyen. Az előkészítő bizottság 
feladatairól szólva kiemelte, hogv 
az egész társadalom ügyévé kei’ 
lenni a magyar ifjúság előkészí­
tését a VIT-re.

A NÉPLAP
íádiéfnu&óca

8.22.

Évszázados történelmi harcok, eredmények befejezését 
és egy évtized új korszakot alkotó vívmányait ünnepeljük ma

Tisztelt ünneplő közönség
Kedves elvtársak!

A fasizmus egyre súlyosodé 
évei alatt a Petőfi-szobov volt év 
tői évre a fasizmus ellen küzdők 
jelképe, s ide zarándokoltak ázol 
akik soha nem adták fel a har 
cot a fasiszta elnyomással szem 
ben. A fasiszta háború árnyéká­
ban a 48-as emlékbizottság vol 
H német imperializmus és a fa­
siszta háború ellen küzdők tűn 
tető tömörülése, s szinte az égés: 
dolgozó nép nevében idézte 48 
emlékét, mindazzai szemben,
amit az ország akkori urai, a né 
met imperializmus oldalán né­
pünkkel szemben elkövettek 
vagy el akartak követni.

_Uj értelmet- nyert az emléke­
zés akkor, amikor a szovjet had­
sereg dicsőséges fegyverei fel­
szabadítottál! hazánkat. Ettől 
kezdve a felszabadult ország épí­
tésének tetteivel ünnepeltük 
48-at. Az első március 15-éhez 
nem kisebb esemény rűződik, 
mint: „a magyar földműves nép 
l'öldhözjuttatásáról” szóló rende­
let kihirdetése, a földreform-meg­
kezdése. A demokratikus átala­
kulás és az új ország felépítésé­
nek számtalan tette idézte nem­
csak évről évre, hanem hónap­
ról hónapra az 1343-as forrada­
lom emlékét, s egyben történel­
mi tettekkel váltotta valóra 
mindazt, amiért egy évszázaddal" 
ezelőtt felkelt a nemzet.

Bátran elmondhatjuk, hogy 
1848 örökségét valóra váltottuk, 
befejeztük azt, amit a 48-as for­
radalom és szabadságharc kez­
dett, s a történelmi haladás út­
ján új, döntő lépéseket lettünk: 
megkezdtük és sikerrel folytat­
juk a szocializmus építését. Ez­
zel a jogos öntudattal ünnepel­
hetjük ma a magyar történelem 
egyik kiemelkedő eseményét, 
1848. március 15-ét.

Amikor most a 107 évvei ez­
előtti március 15-re emlékezünk, 
egyben hazánk felszabadulásá­
nak tizedik évfordulóját is ünne­
peljük. Amit e tíz év alatt elér­
tünk, az az 1848-as forradalom 
célkitűzéseihez és vívmányaihoz 
képest nemcsak a beteljesülést, 
hanem azon túl új történelmi 
korszakát is jelenti népünknek.
A Magyar Dolgozók Pártja III. 
kongresszusán jogosan mondhat­
ta Rákosi Mátyás elvtárs:

„Ezeréves történelmünk folya­
mán népünk még nem élt át 
olyan mélyreható gazdasági, tár­
sadalmi, politikai és kulturális 
átalakulást, mint ez alatt az 
egyetlen évtized alatt... alig egy 
évtized folyamán gyökeresen

megváltozott hazánk gazdasági 
rendje. Alapjában változott meg 
gazdaságunk szerkezete. Meg­
változott országunkban a terme­
lési mód, megváltoztak a terme­
lési viszonyok. Az iparban, a 
közlekedésben, a kereskedelem­
ben, a bankszervezetben egyed­
uralkodóvá lett a szocialista gaz­
daság rendje. Az ipari üzemek, 
a közlekedés szervei, a bankok 
köztulajdonba, a munkásosztály 
államának tulajdonába kerültek. 
Állami vagy szövetkezeti lett a 
kereskedelem zöme. A munkás­
osztály alapjában megvalósította 
a kisajátítók kisajátítását. Jelen­
tős szocialista szektor keletke­
zett a mezőgazdaságban, amely 
az egész mezőgazdasági terme­
lés egy harmadát öleli lel.“
Erdei Ferenc a továbbiak során 

arról beszélt,. hogy felszabadulá­
sunk egy évtizede megvalósította 
es szilárd alapokra helyezte nem­
zetünk függetlenségét, majd ígv 
folytatta:

Évszázados történalmí harcok 
eredményeik befejezését és egy év­
tized új korszakot rtkotó vívmá­
nyait ünnepeljük ma. A 107 évvel 
ezelőtti március éppúgy a népek 
tavasza volt, mint a tíz év előtti,

de van köztük egy óriási különb' 
ség. Míg 1848 tavaszát a forradal­
mak bukása és egyidöre a népek 
elnyomása követte, addig az 
1945-ös népek tavasza gazdag tér 
mést hozott egész Kelet-Európa 
népeinek. A nagy Szovjetunió fel­
szabadító győzelmei nyomán fel­
nőtt az európai népi demokráciák 
nagy családja, s e hatalmas tábor 
még nagyobb ás l&áyőzihetetlenebb 
lett a Kínai és a Koreai Népköz- 
társaságok létrejöttével. A mi 
erőnk legfőbb forrása, hogy igaz
Ságunkkal nem egyedül "állunk 
szemben az imperialisták fenyege­
téseivel, mint egy évszázaddal ez­
előtt szabadságarcát vívó népünk, 
hanem a legyőzhetetlen béketábor 
tagjaként. (Lelkes taps.)

A másik legfőbb forrása pedig 
ezeknek, hogy népi demokratikus 
államunknak olyan, szilárd alapja 
van, mint a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetsége s c 
testvéri szövetségben a munkás- 
osztály kipróbált vezeco szerepe.

Erdei Ferenc nagy tapssal fo­
gadott beszéde után az ünnepség 
első része a Szózat hangjaival 
fejeződött be.

Az ünnepség második részében 
magasszínvonalú művészi műsor 

következel t. (MTI)

Kedd
KOSSUTH-RÁDIÓ 

Műsorismertetés, 8.30: A 
Szekszárdi Népi Zenekar játszik, 9: 
Indulók és tömegdalok. 9.15: Utuirö- 
hiradó, 9.40: A Gyertnekrádió műso­
ra, 10.10: Strauss-müvek. 10.42 
Halló, itt Pekingi 11: Lányok, asszo 
nyolc... 11.15: Zenekari hangver­
seny. 11.30: A Sántha-család. 12.15: 
A Magyar Rádió népi zenekara ját­
szik, 13: Könnyű hangszerszólók, 
13.80: Operettrészletek, 14.25: Hang­
verseny gyermekeknek, 15: Petőn 
koszorúi, 15.40: Magyar operákból, 
16.20: Tavaszi eső, 17.10: A rádió 
válaszol hallgatóinak, 17.80: Maros 
Rudolf feldolgozása, 18: Egy évtize­
de. . . 18.20: Az Alekszandrov együt­
tes műsora, 18.55: Ozorai példa. — 
Színjáték három felvonásban. 20: 
Esti Híradó, 20.20: A színházi közve­
títés folytatása. 22.20: Operettzene,: 
23: Előadóművészeink hangversed 
ilye. 0.10: Hanglemezek.

PETöFI-RADlú 
6.50: Gyermekjátékok, 11.30: Mű­

sorismertetés. 14: Népek dalai és 
kórusai, 14.30: Magyar fűvószeneku, 
rok műsora, 14.40: Ritkán hallott Pe­
tőfi versek, 16: Népdalokig csárdá­
sok, 17: Kamarazene, 17.30: Előadás, 
17.45: Tánczene, 18.30: Az .pülő 
kommunizmus nagy országában, 19: 
Petőfi ég a zene, 19.50: Hangleme­
zek, 20.40: Derkovica Gyula, 21: 
Feigördiil a függöny, 22: 22: A Tex­
til tizakszervezt Központi Népi Együt 
lesének zenekara játszik.

Tánczene, 20.20: Könnyű zene -- 
20.40: Lammermoori Lucia. Dalniü 3 
felvonásban, 22.20: Az operaközve­
títés folytatása, 23.02: Kellemes szó 
változást! 0.10: Vörös Sári népdalé- kát énekel,

PBTŰFI-RADiO
6.50: Népdalfeldolgozások, 11 30- 

Műsorzárás, 14: Zenekari hangver­
seny, 14.40: Népdalok, 15: Szegély- 
szerelmeseik krónikája. 15.30: Cáura 
Edit énekei, 15.45: Haydn: C-dur szol 
nata 1G: Szív küldi szívnek szívesen. 
16.o0: A Gyermekrádió műsora 
17.25: Népek zenéje, 17.45: Előadás, 
xo; Kamarazene, 18.35: Kritikusok 
fóruma, 19: Hanglemezek, 19.30: 
Daloló szovjet föld. 20.10: A Magyar 
Rádió népi zenekara játszik. 20.10: 
Magyar táj — magyar ecsettel.

Szerda
KOSSUTH-RADtó

Jubileumi ünnepség a Nemzeti Színházban
A felszabadulás utáni első elő 

adást tíz évvel ezelőtt tartották 
a Nemzeti Színházban, ahol ; 
jubileum alkalmából hétfőn ün­
nepséget rendeztek. Az előadás 
megkezdése előtt a színpad hát­
terében sorakoztak fel a Nem- 

Színház dolgozói, művészei, 
műszaki személyzete. A színpa­
don, az előtérben foglaltak he­
llet Darvas József népművelési 
miniszter, Kovács István, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetősége tagja, a Budapesti 
Pártbizottság első titkára.

Az ünnepségen megjelent Da­
rabos Iván, az Elnöki Tanács tit- 
kara, Non György, a népműve­
lési miniszter első helyettese 
Kállai^ Gyula és Mifaályfi Ernő 
népművelési miniszterhelyette­
sek. Ott voltak az ünnepségen 
társadalmi és kulturális életünk 
számos kiválóságai.

A magyar és a szovjet himnusz 
nangjai után Várkonyi Zoltán 
Kossuth-díjas,^ a Nemzeti Színház 
művésze üdvözölte a megjelente- 

majd^ felkérte Darvas József 
népművelési minisztert, tartsa 
meg ünnepi beszédét.

Beszede után Dairvas József át- 
n váltotta Maior Tamás. Kos-

suth-díjas kiváló művésznek, a 
Nemzeti Színház igazgatójának 
N épközt ars as.ág un k Elnöki Taná­
csa által a Nemzeti Színháznak 
adományozott „Munka Vörös 
Zászló Érdemrend“-et a színház 
felszabadulása óta végzett mun­
kájának elismeréséül.

Ezután Kovács István, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének tagja, a Budapesti 
Pártbizottság első titkára, az 
MDP Központi Vezetősége és a 
Budapesti Pártbizottság nevében 
üdvözölte a jubiláló Nemzeti 
Színházat, és sok sikert kívánt 
további munkájához.

Ladányi Ferenc Kossuth-d-íjas, 
a Magyar Néphadsereg Szín­
házának igazgatója, a Színház és 
Filmművészeti Szövetség főtitká­
ra a magyar színész társadalom 
nevében köszöntötte a Nemzeti 
Színházat, vezetőjét, egész együt- i 
tesé-t. :

Gyetvai Irén a Művészeti Dol­
gozók Szakszervezete elnökének 
üdvözlő szavai után Major Ta­
más, a Nemzeti Színház igazga­
tója mondott hálás szavakat a 
Nemzeti Színház ünnepá-n pár- 
tun-k-naik és kormányunknak.

'MTI)

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Nép­
szerű operarészletek. 9.10: A Gyer­
mekrádió műsora, 9.40: Daltanulás, 
10.10: Egy üveg alma, 11: Az Uráli 
Népi Egy lüttes és a Moldvai Népi 
Hangszerek Együttesének műsora, 
11.80: Életképek 1846-bó!, 12.15;
Tánczene. 13: Szülőknek — nevelés­
ről, 13.20: Híres prímások műsorá­
ból, 14.25: Úttörő-híradó, 14.50: 
Könnyű kamarazene, 15.20: A világ 
végén, 16:_ A rnagyar-sizovjet * barát­
ság honapja, 16.40: A rádió válas-zo! 
falusi hallgatóinak, 17.10: Riporter- 
szemmel a világ körül, 17.25: Az Ál­
lami Népi Együttes műsora, 18: A 
virágzó mezőgazdaság útján, 18.30: 
Szív küldi szívnek szívesen, 19: Mes­
terházi Lajos jegyzetei, 19.15; Jó 
munkáért — szép muzsikát! 20: Esti 
Híradó, 20.20: Jutalomjáték, 21.20 
Tánczene, 22.10: Tíz pere külpoliti 
ka, 22.20: Szimfonikus zene, 23.30 
Hanglemezek, 0.10: Csillagos dalok.

PETŐFI-RÁDIÓ
6.^0: Csárdások, 11.30: Műsorzá­

rás, 14: Művészlemezek, 14.40: Köny- 
nyűzenekari hangverseny. 15.20: 
F_aü éa Haszka operettjeiből, 16.20 
Ki mit szeret, 16.50: Lengyel nép­
dalok, 17.20: Orosiz nyelvtanfolyam, 
17.40: Hangverseny régi mesterek 
müveiből, 18.30: Előadás. 18.50: Mai 
operettek, 19.30: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában, 20: Kórus-' 
hangverseny, 20.20: Sporthíradó, — 
20.40: Operarészietek, 21.20: Ahogy 
az orvos látja .. 21.30: Népzene.

Csütörtök
KOSSUTH-RÁDIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30- Zene 
kan hangverseny, 9.20: Ünnep ez 
erdőn, 9.40: A Gyermelcrádió műso­
ra’rnl°; „Régi maSyar muzSil

Gyertnekrádió mű­sora, lo.SO: Az épülő kommunizmus 
nagy országában. 16: Zenekari hang- 
verseny. iti.^O: Fiatalok. 16.40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17.10: Vála­
szolunk hallgatóinknak. 17.30- Egv 
falu — egy nóta, 18: Csillag István 
riportsorozata 18.20: A Rádió mu­
tatta be. ír. 19: Ifjú Figyelő. 19.80:

Péntek
KOSSUTH-RADIŰ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Nép-’ 
dalok ég nóták, 9: Tiimegdalok.-9.lb 
Toldi Tihanyban, 10.10: Marjav Er­
zsébet énekel. 10.30: Mi újság" az 
ovodaban, 10.50: Az Okos Mackó, 
11: Nők negyedórája, 11.15: Filmze­
ne, 11.30: Operaindulók, 12.15: 
Magyar Rádió népi zenekara játszik, 
lo: Tánczene. 14.25: Uttörő-hírad i, 
14.50: Hanglemeziek, 15.10: Legked­
vesebb verseimből, 15.35: Szimfoni­
kus zene, 16: Orosz nyelvlecke, — 
16.20: Fiatalok sporthíradója, lö’.4b: 
Hanglemezek, 17.10: Előadás. 17.80: 
Szív küldi szívnek szívesen, 18: R: 
povtműsor Pápáról, 18.SÓ: Magyar 
népi muzsika, 19: Külpolitikai kérdi- 
sekre válaszolunk, 19.15: Jó mun­
káért szép muzsikát! 20: Esti Híradó, 
20.20: A magyar-szovjet barátság hí - 
napja, 21.30: Sporthíradó. 22.10: Tíz 
perc külpolitika, 22.20: Tánczene, — 
22.50: A vi-llamosveztö, 23: A Le-n 
gyei Rádió zenekara játszik, 

PETÖFI-BADIő
6.50: Keringek, 11.30: Műsorzárás, 

14: Operarész!etek, 14.50: Népek da­
lai, 15.30: Kamarazene, 16: Szendiay 
László és zenekara játszik, 16.40: 
Zenekari hangverseny. 17.80: Képes­
lap Rómából, 18: Kamarazene. 18.80: 
Az épülő kommunizmus nagy orszá­
gában. 10: .Szimfonikus zene, 19.25: 
Előadás, 19.40: a postamester. Rá­
diójáték, 20.45: Sző! a harmonika, 
21: 900 millió. . 21.30: Az orosz
operairodalom remekei.

Szombat
KOSSUTH-RÁDIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Tán­
cok fúvóseenekarrai, 8.50: Szovjet 
operettrészlelek, 9.20: Ifjú proletá­
rok. Rádiójáték, 10.10: Zenekari 
hangverseny. 11: A Zeneművészen 
Főiskola hallgatóinak hangversenye, 
il.oO: Orvosi tanácsok, 11.40: üzemi 
kórusok énekelnek, 12.15: Dallal — 
tánccal a világ körül. 13: Andrásból 

lett. 13.20: Rozmaring, - 
13.40: Szórakoztató zene, 14 25- 1 
ztenei Újság, 15.20: Emlékezés a Ma 
gyatT 1 anacsközt&raaság dicsőségen 
napjak-a. — 15.40: Szív küld:
mivnek szívesen. 16.10: Szövetkezei: 
Híradó, lb.40: Zongoraötös, 17.10: 
Szovjet, népi együttesek hangvers*- 

Válaszolunk hallgatóink nuk, 18: Tánczene, 18.20: Az épüli 
kommunizmus nagy országában 10- 
on onSZIÍZt“?a • • • 20: Estl Híradó. - ??/-20:oT,a„rka"barka- 22.20: Tánc éj­félig, 0.10: Csárdások.

PETŐFI-RADIÖ
6.50: Filmzene. 11.30: Műsorzárás, 

14: Operettrészletek, 14.50: Mestersé­
gem a halál, 15.20: Az opera min- 
denk-ié, 16.20: 16.20: K-Ioadás. 16.40: 
Tánczene, 17.05: Ifjúsági müfior. — 
17-30: VI. Vonósnégyes. 18: Földren­
gés, 18.30: Szív küldi szívnek skive­
s'0.11. 19: Külpolitikai kalauz, 19.10: 
Híres előadóművésziek hangversenye, 
19.45: UJ magot várnak a földelt. 20:
A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag 
érdemrenddel kitüntetett művész- 
együttesének kórusa énekel.
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Pártunk összeforrott* egységes és erős
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-BihaV megyei Pártbizott- 
saga szombaton párta&tíva érte­
kezletet tartott, ahol megvitatták

Központi Vezetőség március 
i-i határozatát. Vasárnapi szá­
dunkban már megjelent Barczi 
Gyula elvtárs beszéde. Most az 
-ktivaér tekezleten elhangzott 
felszólalásokat közöljük.

A megyei pártbizottság referá- 
: urnát követő vitában elsőnek 
Várhegyi János elvtárs, a Gör­
dülőcsapágygyár Igazgatója szó­
lalt fel. Elmondotta 'hogy a gyár 
eres tervének késői jóváhagyá­
sa nagymértékben akadályozta 
»z önköltség csökkentését. Fel­
vetette a felsőbb szervek felelős­
ijét* azért, mert nem biztosíta­
nak elegendő anyagot a gyár fo­
lyamatos termeléséhez.

Utána Soós Pál elvtárs, a Kos- 
, uth Lajos Tudományegyetem 
pártbizottságának titkára kért 
szót. Az egyetemen elterjedt — 
u megyei párt-végrehajtóbizott- 
-;áö referátumában is említett — 
helytelen nézetek kialakulasahak 
es elterjedésének okairól beszélt, 

— Az egyetemi értelmiség jó­
zanul gondolkodó része — mon­
dotta — a népi demokráciához 
minden körülmények között hü 

liS egyetemi oktatok es az egyetem­
re kerülésüket a pártnak és a 
iiépi demokráciának köszönő 
munkás es paraszt szai mazusú 
hallgatók egyetértenek a Központi 
Vezetőség márciusi határozatá­
val.

— Eddig a párt-végrehajtóbi­
zottság és elsősorban a pártveze­
tőségek megtárgyalták a határo­
zatot és a vele kapcsolatos han­
gokat, és azt, hogy a felvetődött 
kérdésekre a most folyó alap- 
szervi taggyűléseken hogyan vá­
laszoljunk. A marxista-leninista 
'anszék a marxista előadásokon 
és szemináriumokon már.a hátá­

éit hangsúlyozták a felszólalók a kommunisták megyei aktívaértekezletén
tők nagy részének pozitív állás- 
foglalása már itt is kitűnik.

— Barczi elvtárs beszélt arról 
is, hogy az elmúlt időszakban 
hogyan mutatkozott meg a jobb­
oldali elhajlás egyetemünkön, és 
hogy ezért a megyei párt-végre­
hajtóbizottság is felelős. Szeret­
ném hangsúlyozni, hogy amint 
ezt a január harmadik hetében 
lefolyt pártközponti ellenőrzés és 
a megyei párt-végrehajtóbízott- 
ság is megállapította, ezekért a 
hibákért elsősorban az egyetemi 
párt-végrehajtóbizottság a fele­
lős.

Meg kell mondani, hogy az 
egyetemet — különösen az októ­
beri határozat után — elöntő 
kispolgári jobboldali hullám, 
amelyet az ellenség is jócskán 
megnyergelt, az egyetemi párt­
vezetésben is tükröződött. Ez ar­
ra vezetett, hogy nem folyt ki­
elégítő harc a bírálat eltorzítá­
sa, a jobboldali destrukció, az el­
lenséges nézetek ellen.

— A jobboldali tendencia, ami 
igyre erősödött egyetemünkön, 
t bírálat eltorzításában, destruk­

cióban, a pártfegyelem lazulásá­
ban, az ideológiai éberség eltom- 
pulásában, a párt káderpolitiká­
jának eltorzításáéban, a párt le­
becsülésében és háttérbe szorítá­
sában nyilvánult meg elsősorban. 
Az egyetemen az ilyen tenden­
ciákat nagy mértékben erősítet­
ték a sajtó, • a rádió, de főképpen 
az irodalmi életben mutatkozó 
jelenségek, melyek ellen mi te-, 
hetetlenek voltunk, mivel orszá­
gos jelenségek voltak.

— Meggyőződésem, hogy az 
egyetemi párt-végrehajtóbizoít- 
ság a megyei és városi pártévég- 
rehaj tóbizottság segítségével, a 
Központi Vezetőség legutóbbi ha­
tározatának szellemében felszá­
molja a jobboldali elhajlást az 
egyetemen, és rendet teremt az 
egyetem párt-politikai rnunkájá-

1 étéiről beszélt a berettyóújfalui 
járásban.

— A tavaszi munkában mutat­
koznak hiányosságok. Egyesek 
nem készültek fel kellően. A ta­
vaszi búza vetőmag még nem 
mindenütt van kint a dolgozó 
parasztságnál. Zsákán például 
még mindig raktáron van 40 má­
zsa tavaszi búza vetőmag, ame­
lyet még nem vitték Vei. A gép­
állomás is követett el a gépjaví­
tásoknál — lassúság, egy hely­
ben topogás — hibát.

Nagy elvtárs ezután rátért a 
begyűjtéssel kapcsolatos tenni­
valókra.

— Járásunkban — mondotta, 
— ahol jól foglalkoztak a begyűj­
téssel, ott mutatkoznak is ered­
mények. Nemrég még a megyé­
ben lévő járások között az utol­
só előttiek voltunk, de most már 
a munka nyomán jobb helyezést 
értünk el.

— Most az a feladatunk, hogy 
a Központi Vezetőség határozatát 
az alapszervezetekben is alaposan 
megmagyarázzuk, megértessük, 
mert a határozat alapos ismere­
tében javíthatjuk meg munkán­
kat, és végezhetjük el maradék­
talanul a megszabott feladatokat. 
Éppen ezért nagy gondot kell 
fordítanunk arra, hogy a községi 
rals pszervezetek megerősödjenek. 
Erős, aktívan működő, a felada­
tokat jól ellátó alapszervezetnek

kell működnie gépállomásunkon 
is, mert ezt a termelőszövetkezeti 
mozgalom nagyobb arányú ki­
bontakozása megköveteli.

Utána Szelényi Ferenc elvtárs, 
a Mezőgazdasági Akadémia tan­
székvezető professzora ismertet­
te a mezőgazdaság fejlesztésével 
kapcsolatos soronlévő feladato­
kat.

Csendes Jánosáé elvtársnő, a 
Hajdú-Biihar megyei Tanács Ipa­
ri Osztályának vezetője javasol­
ta, hogy az iparigazolványokat a 
jövőben ismét a lakosság szük­
ségleteinek figyelembe vétel évei 
és a kérelmező személyének fe­
lülvizsgálása után adják ki. 
Ugyanis a korlátlan iparenge­
dély kiadás oda vezet, hogy a 
városokban aránytalanul fe'duz 
zadt a kisiparosok száma — míg 
a falvak és tanyák kisiparosok 
nélkül maradtak — és a becsü­
letes kisiparosok rovására sok 
spekuláns jutott iparengedélyhez, 
akik munka nélkül, mások be­
csapásából akarnak meggazda­
godni.

Az ebédszünet után Medvecäky 
Lajos elvtárs, a KPDSZ területi 
elnöke szólalt fel. A felszabadu­
lási verseny nagy jelentőségével 
foglalkozott. Krausz József elv­
társ, a Hajdú megyei Tej­
ipari Vállalat üb. elnöke a gyár 
hibáin keresztül mutatta be. ho­
gyan igyekszik az ellenség ered­
ményeinkre törni.

Ezután Rab András, a Bihar- 
keresztesi Járási Tanács elnökhe­
lyettese szólalt fel. Rab elvtárs 
különösen az államapparátuson 
belüli tennivalókról beszélt rész­
letesebben. Beszélt arról, hogy a 
begyűjtési adminisztráció neun 
egyszerűsíti,' hanem megnehezíti 
a munkát.

— Az utóbbi időben ismét egy­
szerűsítették a begyűjtés munká­
jának adminisztrációját, de 'ha 
ezt még egyszer megteszik, ak­
kor még egyetemet végzett em­
berek sem ismerik ki magukat 
benne. A komplikált adminisztrá­
ció nemhogy segítene a munká­
ban, de még nehezebbé teszi azt.

Rab elvtárs ezután — kapcso­
lódva Barczi Gyula elvtárs refe­
rátumához — a bíróság és rend­
őrség munkájának hiányosságait 
tette szóvá. Elmondta, hogy igen 
elszaporodtak a kihágások, ce 
mipdezt addig nem lehet csök­
kenteni, amíg a kihágásokat nem 
büntetik megfelelő módon.

— Előfordult — mondotta 
hogy aki kivágott 250 darab fát, 
azt megbüntették 200 forintra.. Az 
ilyen büntetések a kihágást elkö­
vetők számát nemhogy csökken­
tenék, hanem még növelik azo­
kat. El kell érni, hogy ilyen 
ügyekben példás büntetést mér­
jenek a kihágást elkövetőkre, 
mert csak ilyren módon érhetünk 
el eredményt.

rozatot érvényesíti, és .a haliga- ban.

A párttagság lelkesedéssel fogadta 
a határozatot

Szobek András elvtárs, 
a Központi Vezetőség tagjának felszólalása

C. Nagy Gábor elvtárs, a Nagy- 
iétai Járási Pártbizottság első 
titkára arról beszélt, hogyan fo­
gadták az egyes rétegek a Köz­
ponti Vezetőség határozatát.

— A párttagok nagy lelkese­
déssel fogadták e határozatot, és 
mindenhol harcosan kiállnak 
mellette. Védik mindenféle félre­
magyarázástól. Az a tapasztala

ség csökkentése útján. Most az 
anyagtakarékosságéi-t és a mun­
kaidő jobb kihasználásáért indí­
tottak harcöt az újonnan alakult 
ifjúsági brigádok. Felszólalásá­
ban kifogásolta Schwartz elvtárs, 
hogy Budapesten a Vidám Szín­
házban és egyebütt milyen kis­
polgári módon, egyáltalán nem 
nevelő célzattal gúnyolják ki auagyarazastol. Az a tapasztala- iaUzmus épitésében mutatko­

zik azonban, hogy egyes gazda- ilHáín,k,,L \.Nem kell ahhoz
sági vezetők, állami funkcioná­
riusok most a Központi Vezető­
séget igyekeznek felelőssé tenni 
a járásban elkövetett hibákért, 
mondván: miért nem hozott már 
Hamarabb határozatot a . KV? A 
felelősség ilyen áthárítása ter­
mészetesen alapvetően helytelen.
A Központi Vezetőség egyáltalán 
nem hibás az olyan esetéltben, 
mint például abban, hogy az 
ügyészség visszaadatta a hosszú- 
pólyi kulákoknak a transzferált 
bort, mert december 31 a bor­
begyűjtés határideje. Nos, áhosz- 
szúpályi kulákok december 31- 
re megitták, vagy eladták a bort. 
Egy másik eset: Nemes Izrt/re ál- 
mosdi kulákot elszámoltatták, de 
a megyei tanács pénzügyi osztá­
lya visszaadatta neki a diszna­
ját. Érthetetlen az is, -hogyan 
kaphatott ez a kulák szőlőtelepí­
téshez vesszőt, amikor az álmos- 
cli szövetkezet nem Icapoit.

C. Nagy elvitárs szerint e hibák 
oka az, hogy hiányos az ellen­
őrző munka, a pártszervezetek, 
a kommunisták nem fordítanak 
kellő gondot az ellenőrzésre.

Schwartz Sándor elvtárs, a Ru­
hagyár párttitkára volt a követ­
kező hozzászóló, aki beszámolt a 
gyár kiváló eredményeiről, hang- 
--úlyozta az exporttervek teljesí­
tésének fontosságát. Elmondotta, 
hogy a Ruhagyárban állandóan 
nő a termelékenység, csökken az 
önköltség: 1954-ben 3 és fél mil­
liót takarítottak meg az ónból.-

zó hibáinkat. „Nem kell ahhoz 
Pestre menni — itt van Debre­
cenben a Dongó Színpad!“
Szólt közbe Kulcsár Ferenc elv­
társ.

Ezután Tatár Kiss Lajos elv­
társ, a Hajdú-Bihar megyei Ta­
nács vb. elnöke kért szót. Fel­
szólalásában az államigazgatási 
szervekben mutatkozó opportu­
nista jelenségekkel és azok kö­
vetkezményeivel foglalkozott.

- Egyesek, azt gondolják: nem 
a dolgozó népet szolgáljuk, ha­
nem a dolgozó nép felett, uralko­
dunk -- mondotta Tatár Kiss 
elvtárs. — Ez vezet aztán a jo­
gos panaszok figyelembe -rém 
vételéhez, a lélektelen bürokrati­
kus ügyintézésihez, a rendelkezé­
sek végre nem hajtásához. Ennek 
sürgősen véget kell vetni. A bü­
rokrácia elleni harc minden kom­
munista kötelessége — állandó 
pártmegbízatás.

A határozatok végre nem haj­
tása, a lélektelen, bürokratikus 
ügyintézés az állampolgári fegye­
lem lazulását, a tanácsok tömeg- 
kapcsolatának lazulását vonta 
maga után.

Nagy József elv társ, a Beret y- 
ty óújfalui Járási Pártbizottság 
első titkára bevezetőül . arról be­
szélt, hogy a berettyóújfalui ja- 
rás kommunistáival megtárgyal­
ták a Központi, Vezetőség határo- 
zatát, • és a párt tagjai egy ön to7 - . -» -n 1* _ • „ tr\ írom

— Engedjék meg az érv társak, 
hogy tolmácsoljam pártunk Köz­
ponti Vezetőségének kemény, 
harcos, elvtársi üdvözleté':. (Kosz- 
szantartó, lelkes taps.)

— Ennek az aktivaülésnek :z 
a feladata, hogy a Központi Ve­
zetőség határozatát vitassa, tár­
gyalja meg, ős utána még rész­
letesebben ismertesse a párttag­
sággal, a dolgozó tömegekkel.

— Mi volt a Központi Vezető­
ség munkájúnak sarkalatos pont­
ja, az alapja? A párt szilárd egy­
ségének -- az egyöntetűségnek, 
egyakaratűságnak megterem­
tése. Az 1953. évi júniusi határo­
zatok helyesek ma la, és végre is 
kell hajtani. A baj az volt, hc-gy 
a júniusi határozatok végrehaj­
tása során torzítások és egyes 
területeken opportunista nézetek 
alakultaik lei. ,

— Felemelő volt, ahogy a ua- 
vomnapos kemény vita. során 
megnyilvánult a . Központi Veze­
tőség teljes egysége. (Hosszan- 
tartó, lelkes taps. „Éljen a part! )
_ Pártunk vezetésevei a ma-

svar nép nagyszerű utat tett meg 
tíz év alatt, de az elmúlt másfél 
év alatt már voltak olyan jelen­
ségek, amelyek gátoltak előreha­
ladásunkat a szocializmus utján. 
Ilyen az állami és te megyeiem 
lazulása. Sokan nem teljesítették 
az állam iránti kötelezettseguket, 
mások elhanyagolták a _tervfel­
adatok határidőre történő végre­
hajtását. Nem egy ebeiben elő 
fordult az is, hogy a tervutó 
nem teljesítő vállalatok tervfel­
adatait évközben csökkentettek, 
lazították.

Világosan keli látnunk, hogy 
ha szocializmust akarunk epi 
teni, reális, de feszített tervek 
kellenek. És ezeket a terveket 
mindenkinek a maga hely en 
napról napra, dekádról dekád 
ra az utolsó fillérig, az utolsó 
centiméter anyagig teljesítem 

kell! (Nagy taps.)
__ Az állami és tervfegyelem 

megszilárdítása óriási feladatokat 
,.a a kommunistákra. Nem utasL-

kell nevelnünk. Az állami és 
tervfegyelem alapjának megte­
remtéséhez elsősorban a magun-x 
soraiban kell rendet teremteni. 
Rá.neveléssel kell elérni, hogy 
nem lehet párttag, tanácstag és 
semmiféle funkcionárius az, aki 
az állam iránti kötelességét nem 
teljesíti. Csak így tudjuk meg­
teremteni az állami fegyelmet!

Ezután Szobek elvtárs arról a 
szoros összefüggésről beszélt, ami 
az életszínvonal állandó emelése 
és a tervek teljesítése, a terme­
lékenység emelése, az önköltség 
csökkentése, az állami és terv­
fegyelem között fennáll, majd rá­
tért a mezőgazdaság fejlesztésé­
vel kapcsolatos feladatokra.

Mezőgazdaságunk fejleszté­
sében továbbra is a mezőgaz­
daság szocialista átszervezését 
tekintjük fő feladatnak, őszin­
tén megmondjuk, hogy to­
vábbra is támogatjuk az egyé­
nileg dolgozó parasztságot, de 
nekünk elsősorban fő felada­
tunk a termelőszövetkezetek 

megszilárdítása, fejlesztése,
az önkéntesség elvének szem 
előtt tartásával. Meg kell mutat­
ni az egyénileg dolgozó paraszt­
ságnak, hogy a kisárutermelő 
gazdaságnak milyen korlátái van­
nak. Meg kell győzni őket arról, 
hogy a mezőgazdaságot fejlesz­
teni, a termelékenységet növelni, 
az önköltséget csökkenteni, nem 
lehet nadrágszíj-parcellán. Már­
pedig mi azt akarjuk, hogy a hús, 
cukor, zsír termelése lépést tart­
son a fogyasztással, ami ma 
négy-ötszöröse annak, amit a 
Horthy-korszak alatt évente né­
pünk elfogyasztott. Fokozni akar­
juk a termelést azért is, hogy 
exportálja tudjunk és külföldről 
olyan anyagokat tudjunk cüen- 
értékként behozni, amelyek ipa­
runk fejlesztéséhez szükségesek. 
Fel kell készíteni hadseregünket 
is békénk védelmére, mert azt, 
aki gyenge — ütik

Szobek elvtárs a továbbiakban 
az elmúlt időkben, elharapózott 
spekulációra, valamint az ez el- 
'en folytatandó következetes 
harcra hívta fel a ílg£®1!rT'®t' 
Megállapította, hogy a spekuláció 
letörésének leghatásosabb eszko- 

- tömegellenőrzés megtercm-

zatát, • és a pari ia*jai j-Hunik a tömegeket szóntűén helyeseltek. Majd a tavas*ságo! Utimk, y metuen ? Kdti mp."mezőgazdasági munka eiokészú- ban me0

ró a kommunistákra. Nem 
gatások kellenek — ebben nem 
térhetünk vissza az. 19o3. előtt 
állapotokra —, hanem ®lap0^a 
átpolitizált intézkedések. he
ménv szigort kell alkalmaznunk, ____
ahol ■ tudatos' kártevés^ tonyag: ^ Maj<f a begyűjtéssel kap­

csolatos kérdésekkel foglalkozott,

A jobboldali opportunizmus, 
a begyűjtés területén végezte a 
legnagyobb romboló munkát.

Márpedig a begyűjtés a szo­
cializmus építésének egyik 
igen fontos, állandó kelléke 
E nélkül nem lehet tervsze­
rűen dolgozni, szocializmust 

építeni.
Ha mi, a kapitalista piac anar­
chiájára bíznánk magunkat, ab­
ból csak felfordulás, tervszerűt- 
lenség lenne. Dolgot '■ parasztsá­
gunk többsége megérti ezt. Ez 
a becsületes, hazáját és a pártol 
szerető többség — jó beadó, szid­
ja azokat, akik .nem tesznek ele 
get állam iránti kötelezettségük­
nek, mert az ilyen hanyagság 
nem fér össze igazságérzetével. 
Eddig nem "támaszkodtunk elég­
gé ezekre a becsületes dolgozó 
parasztokra. A pártszervezetek­
nek, a tanácsoknak, a begyűjtési 
állandó bizottságoknak fel kel; 
hagyni a sematikus, lélektelen 
bürokratikus munkával. Most a 
tervfelbontások idején , biztatni, 
bátorítani kell a dolgozó parasz­
tokat, megbeszélni velük a be­
adási határidőiket az állam és a 
dolgozó parasztok érdekeinek 
összeegyezte tés é ve!.

A begyűjtésről -zúlva Szobek 
elvtárs Hajdú-Bihar megye be­
gyűjtési munkájáról részletesek­
ben beszélt. Megemlítette, hogy 
megyénk semmiben sem szegé­
nyebb, mint az ország többi me­
gyéje, mégis elmaradt a begyűj­
tésben az országos átlagtól is. Az 
a hiba megyénkben, hogy állan­
dóan szigorú rendeleteket várnak 
ahelyett, hogy nevelő munkával, 
ahol ez nem használ, az érvény­
ben lévő rendeletek végrehajtá­
sával, s nem utolsósorban a fa­
lusi párt- és tanácstagok szemé­
lyes példamutatásával igyekezné­
nek megjavítani a begyűjtési 
munkát.

Befejezésül Szobek elvtárs az 
éberség állandó fokozására hívta 
fel a figyelmet, hangsúlyozva 
azt, hogy a káros, jobboldal 
antimarxista, opportunista néze­
tek éppen azért tudtak károkat 
okozni, mert ellanyhult a kötele­
ző éberség, holott az éberség 
alapja a helyes munkánknak 

(Folytatás a *. oldaton)
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Pártunk összeforrott, egységes és erős
* 0 y atas 3 3* oidalró1) I meggyőződtek a termelőszövet 

Szobek elvtárs felszólalása kezeti gazdálkodás előnyeiről s 
Ernő, a Borsós! A1 ,r—után SebőA 

'ami Gazdaság igazgatója kért 
szót. Az illetékes minisztérium 
Hibáiról beszélve elmondotta, 
nogy az egyik rizs telepihez elfe­
lejtettek a tervezők lecsapoló 
csatornát és vízkivevőt építeni. 
Így négy nagy teljesítményű mo­
tort kellett járatna, hogy termel­
ni tudjanak a rizstelepen, ami 
lényegesen növelte a rizs önkölt­
ségét. Az is hátráltatja a gazda­
ság munkáját, hogy éves tervü­
ket február 20-án kapták meg. 
A racionalizálással kapcsolatban 
megemlítette, hogy a gazdaság­
ban végrehajtották, 47 ezer fo­
rint a megtakarítás, de a felsőbb 
szervek most úgy „átszervezték“ 
a bérszámfejtést, hogy az eddigi 
12 bérszámfejtő helyett a mun­
kát az idén csak 19 tudja elvé­
gezni.

Sebők elvtárs után Szívós Pé­
ter elvtárs, a püspökladányi já­
rás első titkára következett hoz­
zászólásra.

Elsősorban a termelőszövet­
kezetek fejlesztésének problémá­
jával szeretnék hozzászólásom­
ban foglalkozni — kezdte — 
tárásunkban a termelőszövétke- 
zeti tagók egyértelműen, pozití­
van fogadták a Központi Vezető­
ség határozatát. Ez a határozat 
elősegíti a termelőszövetkezetek 
gazdasági és erkölcsi megszilár­
dítását. Gátat vet annak a törek­
vésnek, ami az elmúlt időben ter­
mel őszöve tkezeteink ben an nyira
elharapózott — a háztáji terüle­
tek bővítésére irányuló követe 
léseknek, amelyek arra irányul­
tak, hogy tsz tagok fokozottáb- 
ban kihasználhassák a szabad­
piac lehetőségeit. Ez viszont azért 
nem volt egészséges, mert ugyan- 
akkor a tsz földterületének mű- 
vetésére kevesebb gondot fordí 
toltak.

Az a feladatunk, hogy a ter­
melőszövetkezetek fejlesztésére 
vonatkozóan végrehajtsuk a jú­
niusi és a III. pártkongresszus! 
határozatokat. Ez nem lehet szá­
munkra kampányszerű feladat, 
hanem állandó, mindennapos 
munka. Az alapos, meggyőző 
munkát nem akadályozhatja meg 
f„,t?vaszi munkákra való készü­
lődés,* sőt ezeknek elő kell segí­
teniük.

— Az I. és II. típusú tsz-ek 
megrekedtek. Az alapvető mun­
kákat sem végzik közösen, vi­
szont igyekeznek kihasználni az 
állam nyújtotta lehetőségeket. 
Feladatunk, hogy rendet teremt­
sünk ezen a területen is, s a 
Központi Vezetőség határozata 
szellemeben tovább erősítsük és 
fejlesszük termelőszövetkezetein­
ket.

most, a Központi Vezetőség ha­
tározata után azt is látják, hogy 
sokkal több segítséget kapnak a 
párttól a szövetkezet további fej­
lesztéséhez, megszilárdításához.

— Az elmúlt időben sok he­
lyen alapszabály nélkül dolgoz­
tak, a háztáji területek egyre nö­
vekedtek s még meghaladta vol­
na a közös földterületet. Lazult 
a munkafegyelem s mindez nem 
vezetett volna jóra.

— Bár a hajdúböszörményi 
szövetkezetekből — a júniusi ha­
tározat után — ötvenen léptek 
ki, ugyanakkor az eltelt másfél 
év alatt nyolcvanan léptek be.

Ez azt bizonyítja, hogy a dolgozó 
parasztság azon része, amelyik 
már meggyőződött a termelőszö­
vetkezeti gazdálkodás előnyéről, 
ebben látja felemelkedés útját.

Szilágyi Sándor elvtárs, az 
Építők Területi Bizottságának el­
nöke szólt ezután és az építő­
iparban előforduló hiányosságo­
kat, az ellenőrzés terén megmu­
tatkozó hibákat vetette fel.

Kulcsár Ferenc elvtárs azt a 
javaslatot terjesztette ezután az 
aktívaértekezlet elé, hogy az idő 
előrehaladottságára való tekin­
tette) a hozzászólásokat zárják 
le. A javaslatot elfogadták és 
Barczí elvtárs válaszolt a hozzá­
szólásokra.

tos biztosítékát, az ellenőrző mun­
kát.

— A kommunisták ismertessek 
meg a társadalom minden réte­
gével a Központi Vezetőség hatá­
rozatát, kapcsolják össze a soron- 
levő termelési feladatokkal. Úgy 
kell harcba vinni a dolgozókat a 
Központi Vezetőség határozatá­
nak maradéktalan végrehajtásá­

ért, a terv teljesítéséit, hogy ko? 
ben egy pillanatra se feleik'-/, 
ziink meg a jobb- és baloldaii 
elhajlásokról. Az elhajlások elle­
ni harc legyen állandó feladat.

— Ehhez a munkához a me­
gyei párt-végrehajtóbizottság ne­
vében az elvtánsaknak kívánok 
sok sikert és jó egészségei 
(Nagy taps.)

Kulcsár Ferenc elvtárs zárszava

Barczí Gyula elvtárs válasza 
a felszólalásokra

— A felszólaló elvrávsakka) 
alapjában véve egyetértek. Azon­
ban a felszólalásokkal kapcsolat­
ban van néhány észrevételem, 
amire fel kell hívjam az elvtár­
sak figyelmét.

Egynéhány elvtárs felszóla­
lásában nagyon is érezhető volt 
a múltba tekintés, főleg a hiba- 
kai emlegették. Ha az elmúlt 
másfél év munkáját értékeljük, 
helyes az, ha a tanulságot le­
vonjuk. de ez még nem minden. 
Nekünk elsősorban előre xeii te­
kintenünk. A Központi Vezetőség 
határozatának iránymutatását j 
kell látnunk, nem szabad szem \ 
elől tévesztenünk a terv teljesítési 
feladatait. >

— Hogy menyire fontos az elő­
retekintés, az néhány elv társ fel­
szólalásából is kitűnt, amikor el­
mondották, példákkal bizonyítva, 
hogy ahol nincsenek ott a kom­
munisták, ott az ellenség igyek­
szik teret biztosítani, és elferdít­
ve magyarázni a Központi Veze­
tőség határozatát. Az ellenség 
különféle „kalandokba” igyekszik 
most belezavarni a dolgozó pa-i 
rasztságot. Például különbözői 
rémhírekkel arra akarja rávenni, f 
hogy számolja fel állatáVom-á- > 
nyát. Éppen ezért nekünk, kom 
munistáknak legfontosabb fel­
adatunk az, hogy mindenütt ott 
legyünk és a Központi Vezetőség 
határozatát mi magyarázzuk meg 
városon és falun egyaránt. Ma­
gyarázzuk meg, hogy ki mint fog 
termelni, aszerint fog megbecsü­
lést kapni. A spekuláció viszont 
— amint azt már beszámolómban 
is mondtam — ismét veszélyes 
foglalkozás lesz.

hogy a jövőben a párt politiká­
jának helyes irányvonala érvé­
nyesül-e, vagy más, opporums- 
ta. antimarxista, burkolt irány­
zat.

— Még alaposabban ke]] ta­
nulmányozni a Központi Vezető­
ség határozatát, hogy minden 
kommunista világosan lássa, mi 
az, amit az elkövetkezendő idő­
ben munkaterületén tenni kell. 
Csak így tudjuk megjavítani, 
alaposabbá tenni a határozat 
végrehajtásának egyik igen fon-

— Az elmúlt hónapoif során 
tartott aktívaértekezletek’*ő) sok 
útmutatással és feladattal men­
tek haza az elvtársak. Azonban 
azt _ tapasztaltuk, hogy b írmekko- 
i’a* is volt a lelkesedés és lendü­
let, valami mégis visszatartotta a 
munkát, nem haladt előre. Most 
már a Központi Vezetőség hatá­
rozata után látjuk, mi .é kéz te a 
párt szerepének kerekét az előre­
haladásban. Ez után az aktíva-ér­
tekezlet után olyan érzéssel me­
gyünk haza, hogy tolling, kom­
munistáktól függ most már az, 
hogy a párt szekere hogyan, mi­
lyen ütemben halad előre.

— A mai pártáktíva-értekeziet 
sok oldalról világította meg a 
Központi Vezetőség határozatá­
nak helyességét. Azonban fogya­
tékossága az volt, hogy l evés szó 
esett a párt vezető szerepéről, 
pedig ez a Központi Vezetőség 
határozatának fontos kérdése.

Életünk minden területén meg 
kell szilárdítanunk a vári vezető 
szerepét, mert enélkül nem' tu­
dunk előrehaladni. Igen fontos 
a pártegység tényleges n.egte­
remtése, mint ahogy Lenin elv­
társ mondja — mint a szemünk 
fényére, úgy vigyázzunk a pár' 
egységére. A párt egységénél 
tényleges megteremtése abbas 
jusson kifejezésre, hogy minden 
kommunista megmutatja, ez a: 
egység nemcsak a szaveie, hamm 
a tettek egysége is. A. párt egy 
sége így lesz teljes egység.

— Most, amikor pár nét vá­
laszt el bennünket felszabadulá­
sunk tízéves évfordulójától, á 
magyar nép legnagyobb ünnepé­
től, úgy ünnepelhetjük legmél­
tóbban ezt á napot, ha ki-ki a 
maga munkaterületén mindent 
megtesz a Központi Vezetőség 
határozatának megvalósítása ér­
dekében. (Nagy taps.)

MEGÉRKEZETT AZ ÁLLAMI OROSZ ÉNEKKAR
Hétfőn megérkezett hazánkba nyíregyházi." debreceni és szol- szápi megbízottá Trtbh
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váti üdvözlő szavak várták a Kuzmmkn vnk'w™ V' Z népművészé, az együttes- vezetője 

vaiiaa a Kuzmenko, a VOKSZ magyaror- válaszolt. (MTI)

r7V/ iáik ozu j a <Szö e j n ij ihő i% hé ni s ut !
lenglltöntdmkolás TlzoTef ^ Fíöbe ^dggá. tudunk tovább beszélni. Indul a

Fär perccei°~ezelőtt gördült be m£5S»"£ ^  ̂
az a külnniinnstt , bzvesnyikov elvtars nucxnsza-
Szvpsmiiidngi i,A,. # ' a A kórus 1945-ben már járt ha- va^ azért mégsem, hagytuk a vo-
fánkba és mfff n í'Zaffi ónkban, de hazánkon kívül nafon. Magunkkal hoztuk, hogy 
ss „ r?f,aszámtalan más országban is meg- átadjuk az olvasónak: 
ölefke-rtdr “ oííet oit fordult. így többek között Auszt- — Nagyon szeretem a magyar

, . . ynuikov XmárJfVnll10!1.- ,an' Csehszlovákiában, Len- népet. Nemcsak azért, mert szép
A másik jelenség, ami egy-)emi. D ®y?,?2 fjyelországban, Svédországban, dalai vannak, hanem azért is,

két felszólalásban érezhető volt. >r„s ml,.?, °J0Szlat utl ko~ Norvégiában, Finnországban. mert életerős, kedves, vidám nép.
vaev nmirni ,. Irus veszt korul. Magas, derashu- a , „„ . - --   - ’vagy amiről hozzászólásukban az 
elvtársak beszámoltak — a bal­
oldali elhajlás veszélye. Türel­
mesen meg kell magyaráznunlc

veszi körül. Magas, deresha- 
közvetlen, kedves ember

Szendi Sándor, a DISZ Hajdú-
,, ar, megyei Bizottsága szerve­

ző ti tkára a megye ifj ósága ne­
vében üdvözölte az aktívaérte- 
kezietet, majd többek között a 
következőiket mondotta:

„ Megyénk becsületes ifjúsá­
gának többsége helyesli a KV 
határozatát, egyetért vele és kész 
harcolni annak megvalósításá­
ért. ^ Ezt bizonyítja az is, hogy 
csupán Debrecenben több mint 
2000 fiatal vesz részt a felszaba­
dulási munka versenyben. Az ifi 
traktoros brigádok országos ver­
senyéhez ^ a Központi Vezetőség 
határozatának megjelenése óta 
22 brigád csatlakozott a megyé­
ben már versenyben álló 50 bri­
gádhoz.

— Az a feladatunk — mondot­
ta — hogy minden erőnket latba- 
vetve megyénk dolgozó ifjúságát 
a Központi Vezetőség határozata 
szellemében növeljük.

Szendi Sándor elvtárs után 
Nagy István elvtárs, a hajdúbö­
szörményi Vörös Csillag Terme­
lőszövetkezet elnöke üdvözölte a 
tsz tagsága nevében az aktíva­
értekezletet, majd tgy folytatta:

— A mi termelőszövetkeze­
tünknek vannak olyan tagjai, 
akik több , éves tapasztalatokra 
tekintenek vissza. Ezek a tagon

nére sem értik meg a párt 
tikáját, azokkal szemben a párt- 
szervezetek, a

rus
jú, Közvetlen, kedves ember » V----------  *"w“ *'«*« «» -,7.__, , ----------, —;
'zvesnvikov elvtárs Moschmn muforan az orosz nép dalain ki- ^lalkoztam ezzel a néppel _
va turkálja a kis nebulók &s ml szerePelnek nkrán, cseh, svéd, meg sok elszomorító emlekc volt

hog7 ezek alflo üstökét. mrvé^ olasz, magyar népdalok a hab°runa)k. Nagyon kiváncsi

sr MSÄSf/r"*szsrs58Lr«S£ Wpäs?»sä?"“■ “í. pe«. .n„ek ^| ^ 4^ . magyar JSLm, SJiaZXtJSTSa 2*
°L'-. gyermekkórus felváltva szórakoz- ya” s?á; Szvesnytkov elvtárs fé- lálkozunk^ R ele > cg ta~

. --------------- ----------\%ktdVeS- V?U~ jegyffaSan’ m° komolyanm^- Mi is reméljük és nagyon iz­
zatnak megfelelően járjanak e' l“fSeit, a varos kulonbozo mtez- 1 gyzi- juk SzvesnvVÍov elvtársikat*

— ^tették egyesek a régi' j rál7sMfokkal Tedve\ Fp VÍ" nek Jh? keferves. nunka ^ck- Ahogy azóta megtudtuk, bizto- 
szakemberekkel szembeni maga-/ ® , 1 kedveskednek. nek a betanulása. A magyar nyelv san remélhetünk. Előreláthatólag
tartást is. Nyíltan meg keli -mon-! ► , vendégek színes jelvények- n^l^z‘ két héten belül Debrecenbe látó-
dam, hogy mi továbbra megbe-1 viszonozzák a kedvességet. füttyszó harsan. Sajnos, nem gat a világhírű szovjet kórus 
csüljük azokat a szakembereket, Na>.dc lesz ebből hadd el hadd.• J u ct ezuKemDereset. •—kuuui nuua ei naaa
akik éveken keresztül becsülete- z amilcor felfedezik ezt a vendég 

~ ---s ’ mokrá-l'J^oadók rövidnadrágos tagjai.
__ —v „jen e], • > Általános roham. Ki számított

járunk a „szakember” cím mögédiZyen na9V keresletre? Gyorsan 
rejtőző ellenséggel szemben. Ezeki[eV°9Vnak a jelvények. No, de se- 
felismeréséhez feltétlenül sziiksé-i' Flőkerülndk a. bukszák: a le­
ges, hogy minden kommunista • I nVersen csillogó szovjet pénz is 
munkaterületén a megfelelő I. {e}ér eBV jelvénnyel. A rövidnad- 
szakismerettel rendelkezzék. Tel-j’ ra0osok legalább is így vélik. 
jesen helytelen tehát az az állás-■! Számtalan kedves kis epizód 
pont, ami néhány helyen leültöt-V'2 alatt a fél óra alatt, amit a 
te a fejet, hogy lebecsülik a kom- i ’ ^:^nís a debreceni állomáson tölt 
munisták szakmai képzé?éc. Megd^a/c azok tudnak így találkozni, 
kell erteni, hogy az a kommá-1 • nkik, az igazi szeretet és barát- 
nista, aki_ nem válik munkaterü- i ’sá'9 érzéseit hordozzák szívükben. 
letenek jo szakemberévé, néniké- > Nagyon körülményes dolog 
pes megoldani feladatát, nem!; bár percre egyedül maradni 
tudja megállni helyét. j Szvesnyikov elvtárssal. Az ,egyil;

— Az osztályellenséggel kap- '’kupéban vagynehezen sikerül ez. 
csolatban azt kell látnunk, hogy]'Vonzó egyéniség. Jól esik beszü- 
mennel előbbre haladunk, annál [ ,li vele.
Viszont í°ekünkkavnői fleníMáf <' Megtudjuk tőle, hogy a kórus 
bef kcU ieíléfj^1 kev.}?nyf-f>-: 11942-ben alakult, a háború legne- 
lönösen ío Z ? ' KiV ',,c2ebb időszakában. Talán épven
fflünk S' “• amikor {akkor, amikor a fasiszta propa-

k. kommunistáktól függ, Uganda a szovjet hadsereg vérső

ünnepi díszelőadás keretében ma mutatják be
A BÁNK BÁNT

Ma este 7 órakor ünnepi dísz- szereposztásban Balogh Éva és 
e.oadas kereteben mutatja be a Bált, Ibolya felváltva énekli. 
Csokonai Színház Erkel Ferenc A Bánk bán debreceni előadása 
halhatatlan remekművét, a Bánk elé nemcsak a helyi közönség te- 
Od-nt. Az opera e-loadast Vámos kint nagy érdeklődéssel, hanem 
László rendezte es Blum Tamás a pesti szakemberek is. Vámos 
vezényli. Főbb szerepeit Nagy Lászlónak, a kiváló fiatal rende- 
Bela Dósa Maria, Oszyald Gyű- zőnek sok új, érdekes rendezői 
la, Lothar Miklós, Hámori lm- megoldása már előadás előtt fel­
re, Viragos Mihály és Gordon keltette a figyelmet a különböző 
..OíSef, Melindát pedig kettős szakmai körökben.

Ma ifjúsági előadások a mozikban
l,-inVhivWUrÍőnHr-eC1n V',mEf,nházai- órakor az El kel című film kerül b.m Ifjúsági előadásokat tartanak. A bemutatásra.
\ ig-moziban délelőtt 11 órakor A Béke-filmazfnház délelőtti eld- 
P.ákóczi hadnagya, a Meteorban dél- adásain a Szitaköln című színes, bí- 
előtt 10-kor színién a Rákóczi had- jos 9Z°vJet filmet vetítik. A délelőtti „frr „. ,. előadásokat az Ifjúság kedvezmé-

J Hirado-moziban 11 nye= áron tekintheti meg.
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1SVÍGIGÉ A FOKfÖLDIG, UNGIIÁIŐI BUSZUtÁUÜÍG 
Uwá (u-tnak d.
a dcfog.&cni íiz&mS’k otfrQcttcimUi&i ?

NEVES
a h a jtí íi *i s őrá ti kórus*

...IC a világon sokfelé eiju- zöny fullasztó öleléséből, az 
ja.' Debrecen . híre. Vannak, egyetemek, az iskolák, a könnyű- 

; a régi, a csikóbőrös kula- és vegyiipar városává küzd: fel 
a cifra szűrök, a délibábos magát, új tudósokkal, nagyszerű 

,'iubágy városát ismerik ben- alkotásokkal öregbítve ősi hírae- 
Mssok a sok haladó történél- vét. S híre mind messzebb jut el 
esemény színhelyéül szolgáló a világ minden tájára. Európa 

■„vtemploméról, Kollégiuma- országainak többségébe, a sztyep- 
° neves tudósairól, költőiről pés Ausztráliába, Afrika forró­
éinak. De mind többen isme- égövi vidékeire, Közel- és Távol- 
mag az új, ci szabad, a fejlő- Keletre, Dél-Amerikába viszik el 
Debrecent: azt a Debrecent, városunk hírét a debreceni üze- 
y kitépve magát a civLskö- mek exporttermékei.

S'
munkásait és vezetőit.

izováton kettős ünnep van 
ma. Március idusának 

2 _ ünneplése egybe esik a
kgyuvi.es > község kóruséletének hetven es:

/• '

oi’/'ivol :t , 'műi ubcicicucn JlCóVtiU císZ-
mínr«ér/8f8a?°.a'. llP87 a % tendős évfordulójával. A szabad- 
SS .V~a í - :!avítasaval 06 a I Ság gondolatával, a jobb, embe- 

megjobbanSribb élet reményével bontott 
lÄ i ^i-a termesek vi-| zászlót 1885. március 15-én az 
lagpiaci helyzetét, növeljek ver- $ énekkari munka Szováton. De 
senyképességét. Az Orvosi Mű- j több mint fél évszázadot kellett 
szergyárban az elmúlt évben 8 új ♦ várni az énekkarnak, a szováti 
műszerrel és 6 újfajta tűvel bő- i népnek, az egész magyarságnak, 
vitették az exporttermékek vá- $ hogy a remény teljesüljön, 
lasztékát. Idén már két új mű- $ Hetven év nagy idő. Ez idő 
szer modellje készült el, 5 pedig * alatt két világháború zúgott el 
kísé-jetezú alatt áll. Többek l:ö- * fejünk felett. S ha ezekben a küz-

* delmes, vérzivataros időkben egy 
' ‘ " «énekkar fenn tudott maradni s

t kisebb kényszerszünetekkel

s

0

^ / '1'WJ/AjSVt- 2 Hidfácc! \
yCsehs.-Jcy&áfi \u Dw.Kemciktxiy
Q. Angiin '17 -raficbiorstag
A, iioüa/ijdu*\ # Vvlguim
10 Íjojuü
11 S'j€do/\aa<í12 Horuégóa
!3 Ivc/t tit Jtesívr-ssaf
15 Ausztria,
16 úörúgcrSZag 
/; Kina 
1&. Kama
iQ, To re «ST'S mg
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22. Szíria2‘i. íűxtrjort ' /
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25- Francia riyug.afrj^ I2b. Déi-aP-'i^-i U/uó (hkfold?\ (
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30. Trinidaa.
31. AuszöxUia ZZ. li/zétansi 31 3dva, 34 Argentina,

ill:id az üt világrészbe eljutnál: a debreceni iizei

Harmincöt országba szállítanak árut 
a debreceni üzemek

Csehszlovákia, Német Demokra-

bar,
t de dolgozni tudott — ez hatal- 
I más teljesítménynek számi 
» Mennyi erőnek, energiának és bi-
* zakodásnak kellett Senni ebben
* a községben, a kórus tagjaiban,
‘ hogy elérkezzenek 1955. március 
y 15-éhez. S most, amikor az ének­
li; kar jelenében a múlt és jövő vá­
jt rul, ámikor a régmúlt s a jöven- 
t dő dalokban egymással csókot 
$ váltanak — köszöntsük mi, mail
* magyarok, igaz szívvel, őszinte 
% csodálattal kedves mindnyájukat: 
í üdvözöljük a kórusélet mai bor-
* dozóit, a Kodály-kórust, minden 
í hű tagját, szerény vezetőjét, 
% Szathmáry Károly igazgató-taní-
* tót, a termelőszövetkezet és a 
? község vezetőit s mindazokat,
* akik segítettek!*•
* A múlt fényét nem homályo- 
t síthatja az sem, ha azt mondjuk: 
% csak a hetven év utolsó évtize- 
t dében, a felszabadulás után kö- 
t vetkezhetett az igazi élet és iga- 
« zi siker, csak ebben a diadalmas
* tíz esztendőben érhetett al meg- 
'»érdemelt helyére s az ország cl-
* ismerésére ez a kórus. Most meg- 

,ty lombosodva él ás daluk szerte
terveznek most, amilyet még neme'ara^' Ho®,’a,n P1 e'-

;k Európában. A Bútor-?*0?*’ la,t enekeI- mit hasznal cz

anyák tanitgalják a fiatalokat 
régi nótákra s közösen tanulják 
az újabbakat, és ellenállást fejt­
hettek ki a városból kiáramló 
selejtes zene ellen.

a műsoruk? Kedvre gyűl 
az ember, megpezsúü, a 
vérünk es szívünk, ha 

ajkukon felcsendül a dal. Méltó­
ságteljesen hömpölyög a ..Még 
azt mondják...” kezdetű pász­
tornóta, melyet — többek társa­
ságában — a községben gyűli ír­
tok- Vidáman szól a ..Szárny:, 
szárnya a madárnak” kezdett, 
néphadseregünkről szóló Icaion-.- 
nóta, finoman, játékosan muzsi­
kálnak a klasszikus „Baráti kök ­
ben és evőtől duzzad a szovjet 
„Békedal”. Ennek a kórusnak e: • 
hisszük, amit énekel, igaziak s 
szájukba valónak érezzük légin- 

bb amikor hömpölyögni kezd

Lvontermolta

zölt egy olyan orvosi műsz

eca

ieltizabadulás után 1848-ban 
ck exportra termelni a deb- 
i üzemek. A tőkésektől el- 

'V:U üzemekben korszerűnek ép- 
ven nem mondható gépi beren­
dezésekkel, előbb csak kis ‘éte­
lekben indult meg az exportter­
melés. A Kefegyár például évi 
'v'i-meiésének csak 5 százalékát 
exportálta, egy államba: Hollan- 
1 ’ión. Már az első termékük si­
ren arattak külföldön. Az~án 
■mogy fejlődött hazánk nehéz­
ipara, segítségével úgy nőtt, iz­
mosodott a debreceni üzemek 
exporttermelése. Uj, korszerű 
'gépi berendezések egész sora ér­
kezeti városunkba. Uj könnyű- 
vs vegyiipari üzemek létesültek. 
Megszületett például az export­
ra is termelő Orvosi Műszergyár. 
Megkezdte külföld számára a 
termelést a Baromfifeldolgozó, a 
Búi.j--«-'ár, a Textilművek, ké-

gyártottak Európáb 
gyárban sem pihennek. Tavaly j 
32 új típust, az idén pedig már '

» i
é a kórus?

lég 1948 elején történt, hogy
tikus Köztársaság, Kína, Korea, ö új típust tervezett a gyár ve-1 előzetes levelükre, mety

Jflbb anyagellátást

Anglia, Svédország, Franciaor 
szag, Hollandia, Belgium, Nyu- 
gaí-Németország, Dánia, Norvé­
gia, Olaszország, Ausztria, Gö­
rögország, Törökország, Pakisz­
tán, Szíria, Irak, Libanon, Maláj- 
föld, Ausztrália, Uj-Zéland, Jáva,
Egyiptom, Szudán, Madagaszkár, aránt magukévá tették 
Délafrikai Unió (Fokföld), Fvan- pártkongresszusnak az 
cia Nyugat-Afrika, Trinidad, Ar­
gentina városaiba szállítanak a 
debreceni üzemek.

Jő minőségű az árú
Keresettek a világpiacon a 

debreceni exporttermékek. Szí­
vesen veszik a kapitalista álla­
mok a szép kivitelű készítménye­
ket. Az üzemek vezetői és az ex­
portra gyártó részlegek munká­
sai mindent elkövetnek, hogy ki­
váló minőségű árut küldhessenek

zetőiből alakult brigád a külföld! % fren engedélyt kértek neve
piackutatás céljaira. * használatához —- Kodály Zoitán-

♦ tói válasz érkezett. A levélben
J többek között ez állt: ...... a kar

A tervek teljesítése körül álla-f'f?« kötelezettséget vállal: hát­
idban nincs hiba. A dolgozók egy-1 ™rzodes les.

a I] I $ botom ki a nevemre, hogy a kar
export- '

tervek rendszeres teljesítésére, 
túlteljesítésére vonatkozó határo­
zatát. Jól tudják, hogy az export­
áruk határidőre, jó minőségben 
történő elkészítése mily fontos 
nagy terveink megvalósítása ér­
dekében: több, egyre több olyan 
cikket tudunk behozni külföld­
ről, amire iparunknak igen nagy 
szüksége van. Viszont elmaradás 
a terv teljesítésben komoly vesz-

Uuhagyár
*953 W n é.

7 ígjtű
pnrufi/nl/i

1955. l.rL.d

22 Fajta ruha, 
(fülz, Stofa
ponijyotja

200

sorára, amit én nem helyesel 
nélc. Gondolják meg, milyen szo­
ros megkötöttséget jelent ez! Ha 
elég erősek., hogy teljesíteni tud­
ják: ám legyen. Próbája lenne 
.ez: megbír, megtűr-e a magyar 
vidék olyan énekkart, amely zsák 
jól énekelÉs a kórus, vállal­
ván a feltételeket, felvette Ko 
dáiy Zoltánnak, nemzetünk ked­
ves fiának nevét.

tőségeket jelent népgazdaságunk-» Ekkor még csak férfikar vo.t. 
nak. Ezért teljesítette túl 1954-es t Ebben a minőségben jutottak el 
exporttervét öt exportra gyártói Nyíregyházára a centenáris Uai­
de breceni üzem. Ezért teljesítet- * túr verseny alkalmával, aiioi 
ték például a Baromfifeldolgozó | tájverseny győztesei lettek. í 
munkásai és munkásnöi a januá-1 ben már Budapesten láthatji

214, a februárit t hallhatja őket az ország. 1952-ben

Vő az exportcikkek választéka. 1953. III. negyedévében 7 fajta, 
pongyolát, 1954-ben 65 fajta, 1955. I. negyedévben 22 fajta ruhát, 

blúzt, szoknyát és pongyolát kiildleSc külföldre.

vj exportter\^et
284 százalékra. X járási győztes, 1953-ban isme
' Az anyagellátással azonban ÍV- $ budapesti bemutató, 1954-ben is 
bált vannak. A Ruhagyár j.nuáv|nrét javas;, győztes - s «őzbe» 

tudott ex- * nagy „bslnaicok man utalaxul- 
/olt * nak vegyeskarrá. Sokat szerepel 

a - ipputrl-ih $ tek még odahaza hangversenye
kapotf '7000 támlalemezből mind-j l£en js tapasztalatcsereken, : 
össze hatszázat tudott felhez- J niegy^n ^ Debiecenl«« is. 
nálni . exportra A i SÄÄ é4
“ Sexmfestő a’győri íd°pá- |a tagság .által választott .vezető-
pai' textilművek dolgozóitól: úgy Jség irányítja Ez a vezemseg te- Pai leaiiuuu e » mesér- $ kmtelyes, idősebb emoerekooldolgozzanak, hogy tooben_ne*-;. | A vezetők s velük együtt a

első két hetében nem 
portra termelni, mert nem

kezzen az anyag Debrecenbe. Az % at • 
illetékes szervek soxkal .oho ,

sőbb. a Ruhagyár is. Mérföldes 
léptekkel haladt előre az export- 
gyártás. A Kefegyár termelése 
1933-ban már nyolcszorosára 
emelkedett. Az Orvosi Műszer- 
Syár az elmúlt évben tízszer 
annyi árut szállított külföldre, 
mint első exportáló évében, 
1952-ben. Lényegesen megnőtt a 
debreceni exportáló üzemek pia

„„^úg mindenekelőtt olyan kö 
. , „ ... „„ ovnn.-fa $zösséget látott és lát a kórusban,

külföldre. A Ruhagyárban pel- gondot fordi san »ellátására, Z melynek az éneklés egyik leg-
dául már gyártás közben 6 mi- t61™6;“ uz:r . „receni gyárak | fontosabb, de nem az egyedüli
nőségi ellenőrzésen, köztük a segítsek elg. „„„túsüinak IM-1 tevékenysége. A tagok a kórus-

műszaki vezetőiből alakult vezetőinek es :9
átmegy kés igyekezetei, eiedmenyes mu.. fgyár

:l- •.....% ban megtalálhatták a szúrako-
eilenőrző brigád kezén is átmegy kés ígyesezeiev, ♦ zá3t. komoly, elmélyült s tudó
az áru. A lelkiismeretes munka- káját.. . „ rl»hre- t mányos alapon álló tanulást és
nak meg is van az eredménye. Ez evben jsmet kapeso-1 a táreadalmi élet legfontosabb
Minden elismerő oklevélnél, vagy cem üzemek viiagp c ^ a f megnyilvánulásait. Itt házassa-
levélnél többet jelent az, hogy a late. Meg több muz „ ^ kás. í gok szövődtek és temetések oo-
Ruhagyár készítményei ellen debreceni muo;^ok munkájának Inyolódtak le. Itt kultúrversenyen 

c:i kapcsolata" is. Tavaly már az öt még sohasem, a Bútorgyár és nők ügyes _ * . rserébe na- t vehettek részt, _ utazhattak, lát-
világrész 35 államába jutottak el Orvosi Műszergyár árui ellen eredménye, számunkra nél- * hatlak „nagyvilágot” es enekei-
1 különféle ruhák, pongyolák, az másfél-két éve egy reklamáció zank .ercA ,llaDany0polcát, lo- | hettelc meghitt csa.adi unnepa- 
ízléses kefék, az orvosi rrmsze- sem érkezett külföldről. kutoznetevten alapanya. |ken - névnapokon es kereszte­
lek, textilanyagok, székek, ba- Ez az eredmény azonban nem vaboa mszciv b ^ m l.a.?
rom fik. A Szovjetunió, Bulgária, teszi elbizakodottá üzemeink

T. I lökön — itt ősz apák, fehérhajú

l!
a hála dala Sztálinhoz: „Messzi 
távolból kolhozok népe küldi hű­
séges üdvözletét...”

Ax kórus áldásos működésének 
eredménye az is, amit máshol 
eddig alig sikerült megvalósíta­
ni, hogy a község saját, feledés­
bement népdalait ismét őneki', 
családi összejöveteleken éppen 
úgy, mint a földeken múmia'köz­
ben. A kórus visszaadta dalait 
szülőjének: a népnek! Ez ... kü­
lönösen olyan vidéken, mint a 
mi hajdúságunk — rendkívüli je­
lentőségű. Legkedvesebb „nóta- 
fájuk” a 83 éves Barnát Laci uá- 
csi, de a községben és a kórus­
ban is vannak többen — volt 
pásztorok is, mint pl. Nuc László 
— akikből szinte „folyik” a 
szebbnél szebb nóta. Szathmáry 
Károly pedig nagy szorgalommal 
gyűjtögeti ezeket a virágokat fi 
egy csokorba köti. Nemrégen, 
amikor keresztapjuk, Kodály Zol­
tán 70 éves volt —. ezzel ajándé­
kozták meg, a Mester legnagyobb 
örömére.

1952. augusztus 20. Alkotmá­
nyunk ünnepe. Ez a nap. bátnn 
mondhatjuk, hogy az énekkar 70 
éves történetében történelmi ne­
vezetességű dátum. Ekkor érle­
lődött meg a hosszú kulturális 
együttlét után a helyzet arra, 
hogy elhatározzák a „Kodály 
termelőszövetkezet” megalakítá­
sát. Ezen a napon jegyeztél: fel 
a termelőszövetkezetek törte: -to ■ 
nek lapjaira olyan szövetkezet­
nek nevét először, melyet a kú­
tára hozott össze. •

A sikeres munka nem szállt > 
fejükbe. Újabb célt tűztek ma­
guk elé, fejlődni akarnak. Zene­
kart szerveznek, szólamvezet 'kot 
nevelnek, bevezetik a póxioic- 
tag-rendszert, sokszínűvé akar­
ják tenni műsorukat, nagyobb 
igényű műveket is tanulni akar­
nak (pl. Kodály: Mátrai képek), 
de tovább gyűjtik a helyi népda­
lokat, sőt kibővítik a kutatást a 
népi játékokra is.

4 ki egyszer megfordul Szo­
váton, aki egyszer hab- 
hat ja a kórust énekelni 

— mint legutóbb szovjet vendé­
günk. ICotljarov elvtárs — örök­
re szívébe zárja ezeket a sze­
rény, nyílt tekintetű, meggondolt, 
a dalt halálig szerelő, igazi em­
bereket.

Ma, imakor államunk átnyújtja 
kórus legjobbjainak a megbecsü­
lést és buzdítást jelentő kitünte­
téseit, március idusa szabadság 
gondolatához méltóan igaz ^eltö­
kéltséggel őrködjünk —- Kádár 
Jánosok, Kémen Sándorok, Izsó 
Vincék és Szathmáry Károlyok 
— azon, hogy a kultúra ilyen 
ízes gyümölcseit élvezzük — mint 
amilyen a Kodály-kórus — s ne a 
háború féktelensége legyen úrrá 
a földön!

Álljon itt végezetül meinen tó­
ként egyik legkedveltebb daluk:
Azért hajlik nótaszóra a szováti 

, búza.
Mert szép lányok kötözgetik

aranykoszorúba. 
Hej, könyebb a búzamagot puha 

földbe vetni, 
A sok kicsi helyett egy szép nagy 

koszorút kötni. .
Nagy László



e NÉPLAP

SPORT
Igazságos eredmény

ö, Lokomotív —Bp. Lokomotív 1:1 (1 ;0)

Kellemes lava az teának mondható idő- 
ben mintegy 7000 labdarugó-szur­
koló ment Id vasárnap délután a 
nagyerdei Stadionba, hogy megte­
kintse a két vasutas-csapat, a D. Lo­
komotív— Bp. Lokomotív találkozót.

Az olsó félidőben, mindjárt aa ele­
jén Komlóssi, majd Jobbágy lövése 
csattan a kapufán. A D. Lokomotív 
támad többet, aminek eredménye is 
születik. A 20. percben Jobbágy 
ügyesen beemeli a labdát a jó hely­
zetben lévő Komlóssi elé, aki nein 
hibáz. 1:0. Még ugyanebben a percben 
Papp szerez izgalmat a szurkolóknak 
— feleslegesen, rosszul kifut, de 
szerencsére Pális mellé lő, A debre­
ceniek diktálják az iramot, nincs 
hiány a Baráti Kör, a debreceni 
szurkolók biztatásában sem. de az 
eredmény nem változik.

Szünet utáni első tíz percben a 
vendégcsapat támad s csak ezután 
vezeti Bánki az első támadást — de 
szerelik. A 27. percben Rapp ismét 
bizonytalankodik — egy távoli lövést 
kiejt, majdnem gól lett belőle. Két 
Perc múlva Bánki ügyetlenkedik jó 
helyzetben. A 34. percben kiegyenlí­
tenek a budapestiek. A jobbszélső 
helyéről Dóra bead s a túlsó oldalról 
jó ütemben érkező Rendek (akire 
sérülése miatt Kovács nemigen vi­
gyázott) hálóba fejeli a labdát. 1:1. 
A játék további részében Is Inkább 
a vendégcsapat támad, de az ered­
mény megmarad.

Ezen a mérkőzésen a D, Lokomo- 
tívtól két ellentétes félidőt láttunk. 
Az első játékrészben jóval többet 
támadott, mint elhyrfele — elekor 
még bírták a játékosok az iramot, 
Bánki és társai motorként dolgoztak. 
Szünetig elkészültek erejükkel. A 
második félidőben a Bp. Lokomotív 
mezőnyfölényt harcolt ki. A látottak 
alapján a döntetlen eredmény igaz­
ságosnak mondható. Amennyiben a 
O. Lokomotív még jobb eredménye­
ket akar elérni erőnlétén és mögegy- 
szer erőnlétén kell javítania.

A D. Lokomotlvban egyénileg 
Rapp többször hibázott. A hátvéd- 
hármasban Domán volt a legmegbíz­
hatóbb, sok támadást akasztott. —

Csíillögh megfeleli, Kovács ponton 
továbbítás helyett, csak előre vágta 
a labdát. Simonyi végig jól küzdött, 
dicséretes a lelkesedése. Nótás sok 
hasznos labdát adott előre, A táma­
dósorban Komlóssi játszott legjob 
bán, sokat változtatta helyét. Fekete 
az első félidőben jó, a másodikban 
halványabb teljesítményt nyújtott. A 
két összekötő nem játszott korsze­
rűen. nem segítettek a védelemnek, 
amikor arra szükség volt. Igaz, eh­
hez nem volt meg az erőnlétük sem. 
Banki míg az első félidőben bírta ki­
elégített, Zilahi különösen a második 
játékrészben elszürkült. Jobbágy 
tartózkodóan játszott, „irtózott” a kö­
zelharctól. Gurszky határozott játék­
vezetőnek bizonyult. A testi erő ki­
használását sokszor a durvaságig 
megengedte és ilyen esetben több- 
eyire a debreceni csapatot sújtotta. 
Döntő hibát tételt, amikor Komlóssi 
eltoaszálásóért nem ítélt 11-est az 
első félidőben. Ha osztályoznunk kel­
lene 3-asnál jobbat nem adnánk va­
sárnapi működéséért.

öí debreceni oköivívé 
szerzett első helyei 

az összevont iiiegyeí 
bajnokságban

máiig; i
*:.» ’

Az NB II. Keleti csoportjának többi 
eredménye: Gödöllői Dózsa —özdi 
Vasas 2:1, Perecesi Bányász—Mis­
kolci Lokomotív 0:0. Kecskeméti 
Honvéd—Kistext 1:1, Bp. Szikra- 
Kecskeméti Dózsa 3:1, Salgótarjáni 
Vasas—Békéscsabai Építők 2:0. Bp. 
Vörös Meteor—Nyíregyházi Építők 
4:0 Szegedi Haladás—Ceglédi Lökő 
molív 2:2.

AZ NB II. állása
1. Gödöllő 3 3 30:2 6
2. Bp. Lók. 3 1 3:1 £
3. Salg. Vasas 3 1 4:2 4
4. Cegléd 3 1 6:4 4
5. D. Lók. 3 1 4:3 4
6. Szeged 1 1 3:2 3
7.-8. Kistext 2 1 3 lu 3
7-8. IC. Dózsa 3 1 1 1 6:6 3
9. ICecsk. Honv. 3 1 1 1 4:5 3

10. Bp. V. Meteor 3 1 5:2 2
11. Bp. Szikra 3 1 3:3 2
12. őzd 3 1 __ •j 4:5 2
13. Békéscsaba 3 1 — 2 1:3 2
14. Miskolc 3 o 1 1:6 2
15. Pereces 3 1 2 2:5 1
16. Nyíregyháza 3 — 3 0:7 —

Vereséget szenvedett a D. Honvéd
A megyei labdarúgó-bajnokság 

második fordulójában általában a 
•árt eredmények születtek. Meglepe­
tés egy akadt: vereséget szenvedett 
a D. Honvéd a lelkes D. Haladástól. 
A Petőfi kétszámjegyű győzelmet 
aratott a nádudvariak ellen. Ebben a 
fordulóban öt találkozón az egyik 
csapat támadósora nem tudott össze­
hozni egyetlen gólt sem. A vesztes 
es döntetlent elért csapatok csak 4 
golt lőttek a győztesek 27 góllá elle­
neben.

Ebben a fordulóban is voltak ki­
emelkedő teljesítmények különösen 
a D. Haladás védői határtalan szívós­
sággal verték vissza a Honvéd csa­
tárok támadásait. Legjobbak: Varga, 
Zsollvai, Katona, Nyirkos (D. Hala­
dás), Radványi, Mészáros (D. Honved) 
f,zali>ó (D. Vép. Lokomotív), Oláh (D.’ 
Vorós Meteor), Pados (D. Dózsa), 
Piko (D. Vasas), Lévai (Hajdúböször­
ményi Traktor), Gere (D. Állomás 
Lokomotív), Kovács, S. Kovács (D 
Építők), Fehérvári (D. Kinizsi), Ujfa- 
•udi (Püspökladányi Lokomotív), Ka­
tona (Berettyóújfalui Vörös Meteor), 
bzalólsi, Egri (Hajdúszoboszlói Szpar- 
takusz), Sütő (D. Előre), Némedi Or- 
FSK) <D" Pet6fi)’ Baranyi (Nádudvari

A megyei labdarúgó-bajnokság má-
HOdik fordulója után a Püspökladá- 
nyi Lokomotív áll az élen, jobb gól- 
aránnyal. Vasárnapi eredmények:

D. Haladás— D. Honvéd 1:0 (1:0)
Lpitok pálya, 1200 néző. Vezette- 
Nagy S. A mérkőzés egyetlen, s egy: 
ben győztes gólja az első félidőben 
eaett, amikor Szegedi távoli lövése 
.-•«’ego kézéből a kapufára, onnan a 
gu vonalra perdült ? a játékvezető 
határozottan gólt ítélt. A második 

* el időben nyomasztó a Honvéd fölény, 
tte a Haladás védők mindent men"
Jetiek. Megérdemelt győzelem.
-I d 1 tsz°bőszIój Szvnrtakusz —D. 
előre 2:0 (0:0). Hajdúszoboszló, ve 
zette: Kopjam Null-null állásnál a 
határjelző megségtéséért Mohácsit 
Hajdúszoboszló) kiállították. A hely 

beliek meg 10 emberrel is. Barbócz 
™ :S°rTgyÍ (H-esböl) góljaival m,eg- 
met ton szereztAk meS a gyözel

D. Petőfi —Nádudvari FSK 11:0 
(4:0). Petőfi pálya, vezette: Bély-el. 
A gyenge teljesítményt nyújtó nád­
udvariak elten, a D. Petőfi majdnem 
tetszés szerint érte el góljait tJóUö- 
Vök: Pigula 4, Orbán, Molek, Vereb 
2—2 és Gilányi.

A bajnokság állása
1. P.-ladány 2 0. —  
2. D. Építők
3. H.-szoboszló
4. ü. Vép. Lók.
5. D. Haladás
6. D. Vasas
7. D. Petőfi
8. D. Honvéd
9. H.-bösz. Tr.

10. D. Dózsa
11. D. Kinizsi
12. D. V. Meteor
13. D. AU. Lók.
14. Nádudvar
15. D. Előre
16. B.-újfalu

3:
9:
8:
8:
1:
3:

11:

3:

Szombaton és vasárnap Debrecen­
ben került lebonyolításra az össze­
vont megyei felnőit ökölvívó-bajnok­
ság. A selejtezőkét az első napon a 
Lokomotív sportcsarnokban, a kö- 

, zépdöntőt és a döntőt az MSZT-ben 
vasárnap rendezték meg. A délelőtti 
középdöntő legnagyobb, legélvezete­
sebb küzdelmét a Riskó (D. Lokomo­
tív)—Csonka (Salg. Vasas) párharc 
hozta, melyből Csonka került ki 
győztesen.

A vasárnap esti döntőre zsúfolásig 
megtöltötték a szurkolók a verseny- 
helyiségét. Nem is csalódtak az ököl­
vívást kedveink, a legtöbb menet­
ben óriási küzdelem folyt a bajnoki 
címért, az országos döntőben való 
részvétel jogáért, öt megye — Haj- 
dü-Bihar, Szabolcs-Szatmár, Borsod, 
Heves és Nógrád — versenyzőinek 
küzdelmeiből tíz súlycsoport köziül 
ötben debreceni győzelem született.

A döntő eredményei; Légsúly: 
Tóth (Diósgyőri Vasas) a második 
menetben feladta, győz Csonka (Sal­
gótarjáni Vasas). Harmatsúly: Ger- 
gely (D. Lokomotív) csak a harmadik 
menetig bírta é.g feladta a kilátásta­
lan küzdelmet. így Vincze (özdi Va­
sas) nyert ebben a súlycsoportban 
bajnokságot. Pehelysúly: Garas (Sal­
gótarjáni Bányász) a harmadik me­
netben szerzett pontokkal legyőzte 
Pogőnyit (Egri Vasas). Középsúly: A 
gördülőcsapágygyári Mi ke minimális 
különbséggel győzte le az ózdi 
Juhászt, Kisvái tósúly: Czamba és 
Nemes, mindketten a D. Lokomotív 
versenyzői, talán, mert egy sportkör­
be tartoznak , .kímélték' ’ egymást, 
majd figyelmeztetésre kezdtek ak­
ciót. A harmadik menetben Nemest 
erős vérzés miatt a versenybíró le­
iéi) tette. Váltósúly: Kertész (D. Lo­
komotív) mái- az első menetben meg­
rohamozta Polliiért (Miskolci Építők) 
aki földre is került és kiszámolás 
előtt feladta a küzdelmet. Nagyváltó- 
súly: Tatár (D. Lokomotív) tisztább 
ütegeivel megérdemelten nyert 
Molnár (Miskolci Honvéd) ellen. " Kö­
zépsúly: Molnár (D. Lokomotív) töb­
bet kezdeményez és kis pontkülönb­
séggel nyert Szabó (özdi Vasas) el­
len. Félnehézsúly: Patcz (Diósgyőri 
\asas) erős vérzése miatt feladja, 
győz Haris (özdi Vasas). Nehézsúly:

Vasas versenyzője 
Btbck és a Diósgyőri Vasas ökölví­
vója. Fodor mérkőzés nagyerejű íve­
sekkel indult. Bibék jobban céloz és 
a második percben kiütéssel győz,

TOTÓEREDMÉNYEK 
A 12 találatos szelvény: 1. x 2 ?•

x. 2, törölve, 1. x, x, 1 2 V ’
9-en értek el 12 találatot, ' nyerő 

menyösszeg egyenként 59 767 5Ö Rt 
1-en értek el 11 találatot, nvere 

ményösszeg egyenként 1882.50 Ft 
1859-en értek el 1.0 találatot, vn-cre. 

ményösszeg egyenként 250 Ft

3 2
1

Sporthírek

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

A megye összes középfokú pro 
pagan dislu szemináriumvezetői ré­
szére a megyei előkészítő konferen­
ciát ma délelőtt 9 órakor tartjuk, 
a Pártoktatás Házában.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

Értesítjük a pártszervezeteket, 
hogy a március havi helyi népnevelő 
füzetek megérkeztek. Átvehetők a 
városi pártbizottság ágit. prop. osz-

Ertesítjük a középfokú (SZKP I.. 
II. politikai gazdaságtan 1. évfolyam) 
konferencia vezetőkéit, hogy részük­
re pénteken 5 órakor propagandista 
szemináriumot tartunk a III. kon­
gresszus anyaga IV. témájából a 
Pártok tat ás Házában. A IV. téma út­
mutatóját átvehetik a VB. ágii. prop. 
osztályán.

Színházi műsor
Ma 7-kor Bánk bán. Szerdán szün­

nap. Csütörtökön és pénteken 7-kor 
Tanítónő Szombaton 3-kor Pillangó­
kisasszony, 7-kor Tanítónő.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozó!« Pártja Hajdu- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Töthfalussy tér 10 
Telefoni 19-40. 19-41. 19-42.
Terjesztik a megyében lévő 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda. Debr even.

HÍREK
A DIMITROV UTCAI ALT. 1SK0I A 

CSOKONAI-ESTJE
Nívós, ötletesen megrendezett mű­

sor keretébon mutatták be az iskola 
tanulói Csokonai életművét, a Csoko­
nai Gimnázium dísztermében. Az ün- 
nepély nemcsak haladó hagyom,-i- 
nyalni« ápolását, hanem a közép­
iskolával való szorosabb kapcsol: 
kiépítését is szolgálta. Jelenetek, é1" 
képek, versek és dalok tették élve­
zetessé a műsort.

Március

KEDD

Nemzeti ünnep. . 
1945-ben megje­

lent a földreform­
rendelet a nagybir­
tokrendszer mer- 
szüntetéséről és á 
földműves nép fok;, 
hözjuttatásáról.

VÁRHATÓ II. 
JÁRÁS. Feliiőálv., 
nu lások, több Ín­

yen Kisebb esővel, vagy futó l-ar- 
zással. Mérsékelt délnyugati, nvug-; 
időnklnt kissé clcnkebb északn 
gáti szel A hőmét sfikkri :| r v 
zik. Legmagasabb napoali ‘""hí...--, 
sóklet kedden: 2—5 fok 
A fűtés alapjául 
középhőmérséklet 
között.

5 fok közöl! 
szolgáló vári 
0—plusz 3 fo:;

A-VÁROSI TANÁCS mim!, 
dálkodási csoportja felhívja 
zók figyelmét, hogy 1955. évi

kezdve munkakör 
kiadásokat, valami. 

Ikodási ügyeket cs-a 
pénteken -r-i szór.

1 — 1
1 
4 
6 
4 

1:17 
0; 5 
0: 8

1: 4 —

Püspökladányi Lokomotív —Berety- 
tyoujfalui Vörös Meteor 2:0 (1:0), —
Püspökladány, vezette: Lesán "(Tö- 
rokszentmiklós). Az első félidőben 

Ifaludl 1., majd a második félidő­
ién Nyitrai 1 Lesből szerzett gólja a 

a ladanyiak javára döntötte el a 
mérkőzést.

Hajdúböszörményi Traktor — D Al-
Q.maonn0k0,.T,0tiV 2:0 Köre pá-
>a, 200 néző, vezette Radnóti A 

böszörményiek végig lelkesebben 
játszották es Lévai által lőtt 2 góllal 
megszerezték az első győzelmüket.

D. Építők-D. Kinizsi 3:1 (n-n _
Építők pálya. 600 néző. vezette- 74
gom!. A végig ,o iramú, izgalmas
mérkőzésén az élelmezésiek 51 nerch, 
vezettek Fürjes góljával. Ezután Ko^ 
vacs, S. Kovács és Szullcs által 
- zérzett gólok az Építők javára dön- 
•otm “I a mérkőzés sorsát, aun

JÁTSZMÁT SEM NYERT
A D, PETŐFI NŐI ASZTALITENISZ- 

CSAPATA
Vasárnap délelőtt játszották le a 

Bp Vasas—D. Petőfi országos cs-a- 
patbajnoki női mérkőzést. A találko­
zón a fővárosiak Kóczián Éva, Si- 
monné, Fórisné, Gémes, Jávorné'ösz- 
szeallitasu csapata nagy fölénnyel 
biztosan nyert 11:0 arányban.

IFJ. FILEP (DEBRECEN)
\ezet az országos sakkbajnokság 
debreceni elődöntőjében az utolsó 
forduló lebonyolítása előtt. Ma dél­
után dől el: ifj, Fil-ep megtartja-e 
előnyét, avagy Forgács (Borsod) 
megelozi-e a fiatal debreceni sakko- 

1 zó!:, Az ,eIsö helyezett mesterjelölt! 
csillagot kap. Fi lepnek elég a döntet­
len. í oi gacsnak nyerni kell, hogy 
első legyen.

Az utolsó forduló előtt ez a sor- 
lend: Filep 8.5. Forgács 8. Titschka 
6,a, Szigelhy 6, Vajai 5,5, Török 5, 
dr Filep. Kovács. Doilák 4. Oláh 3 5 
Jamsch 3, Kenyeres 2.
, ,.A? ®.,Eia„három helyezett kerül a 
középdöntőbe.

Rövid sporthif.ek
Megyei asztalitenisz bajnoki ered- 

iT^n“ pD" , .Po»tá£-D. Lokomotív 
nm H Portás—Hajdúnánási Petőfi 
U.6, Hajdúszoboszlói Traktor—Me­
zőgazdasági Akadémia 11:1 d Loko 
motív—Mezőgazdasági Akadémia"
1. • — Szombaton es vasárnap or- 
sagos ifjúsági kötöttfogású birkózó- 
versenyt rendeznek Debrecenben — 
A Szovjetunió úszói ez év nyarán 
Párizsban vesznek részt olimpiai 
szamokban rendezendő úszó-verse 
nyen. — A Belgrádi Partizán labda­
rugó csapata a nyár elején Moszkvá­
ban vendegszerepel. — Zsolt vezeti 
a nyugatnémet—olasz válogatott lab­
darugó mérkőzést, melyet március
— Az aíiaofnl‘ tban .bonTolitanak le. 

z onqolok meghívására a szövi'»t
többTTrf;«^0,4-01* novemberben több mérkőzést latszik Angliában.

Munkásokat keresnek
SZÉNTÉRI munkásokat keres a 

Deoreceni Erőmű munkaügyi osztá­
lya. Jelentkezni lehet Debreceni Erő- 
mű, Mlkepércsi út 1. ah

házimunkásnak férfit azonnal
felveszünk a Zója diákotthonba. — 
bent kosztolást biztosítjuk Érdek­
lődni Kossuth u. 33., kapusinál AH

MEZŐGAZDASÁGI Víziépítő Vállalat 
előregyártó telepe felvesz rakodó és 
segédmunkásokat. Jelentkezés Deb­
recen, Böszörményi út 43. AH

Joy //läTOP

eins hű 20-tól 
igényléseket és 
munkaerőgazdái 
hétfőn, szerdán, 

lton intéz
A „BELKERESKEDELEM KIVAl . 

DOLGOZÓJA’1 Isitek Márton An.-J- 
rás felszolgáló, Mester András 
konyha vezető és Széli Sándor cuk- 
rás-z, az Arany Bika dolgozói. A ki­
tüntető jelvényt és oklevelet tegnap 
délután adta át Erdélyi Ernci, az 
Arany Bika igazgatója,
A MAGYAR-SZOVJET barátsági 1 iá­

ba p keretében a Magyar Biológiai 
Egyesület debreceni helyi csopci-i.i,: 
ma délután 5 órakor n Kossuth Laics 
Tudományegyetem XI. lanlei-ii Je - 
túrija 22. szakülését.

SZŰCS LAJOS elvtársat, „ 
gyár Távirati Iroda debreceni 
rendeltségének vezetőjét a nepmü 
veléri miniszter „Szocialista kuli-- 
ráért” jelvénnyel tüntette ki.

M-i

Mozik műsora
.1.30 
tai’l

Vt-03 
: Ra-

fém/m/oroÉ.*

A Bútorértékosílű Váil 
. 19—28-ig

fémbútor kia 
rendez Debrecen, a Vörös Hadsereg 
“‘ja ,49- sz. alatt (SZMT székház). J
A kiállítás nyitva minden nap 11 —19 
óráig. Rendelések felvétele a hely­

színen. Belépés díjtalan.

VÍG: délelőtt 11 ómkor 
helyárral matiné előadást 

I kóczi hadnagya, délután háremn.- 
i gyed 4, ti és 8 órakor: Bátorság is­
kolája. — BÉKE: délelőtt fél 1 ö, fél 
12 és fél 2 órakor: Szitakötő, UL- 
után háromnegyed -1. ti ús 3 úraker■ 
Szitakötő. — HÍRADÓ: délelőtt 1 i 
órakor 1.30 Ft-os helyárral maiici- 
előadást tart: Erkel, délután három­
negyed 4, 6 és 8 órakor: Jégmezec 
lovagja. — METEOR: délelőtt 10 órm 
kor 1.30 Fí-os helyárral matiné elő­
adásit tart: Rákóczi hadnagya, dé ■ 
után háromnegyed 4, ti és 8 órákéi ■ 
Szitakötő.

Népnevelő mozik műsora:
Rákosi-t-elep 4 cg 6 ói-akor: Örs a 

hegyekben. — Szociális Otthon 4 
órakor: Anna a férje nyakán. — 
Állami Ménteíep: 7 órakor: Anna a 
férje nyakán. — Postás Kultúrott­
hon 7 órakor: Bátorság iskolája. — 
Mező-gazdasági Akadémia u órakc: : 
Bátorság iskolája. — Állami Kórház 
•1 és ti órakor: A tűr. — Állami Sz.ti- 

atórium 4 órakor: őserdő foglyai

ELADOM sürgősen 2 szo­
bás családi házam, beköl­
tözhető. Érdeklődni Rakó- 
czi u. 17.. házfelügyelőnél.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, kamara, jószágtai 
tásos lakásomat városban 
egy szoba konyhással, Bo] 
dogkert, Úszó u. 21. Né 
meth.

ZSÍROLVASZTÓ üsthá 
zak, zsírbödönök, vasfaze­
kak, lábosok, gőztnosógép 
eladók olcsón, Gohér utca

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Tisztítja, formázza 
Dalmi kalaposmester, C=a 
pó u. 14.

Jö minőségű új sezton 
olcsón eladó. Pacsirta u. 
13. sz.

képkeretezés, meny­
asszonyi képek, tükörön­
tés, üvegezés Blattner üve­
gesnél, Tímár utca 25.

BOROTVAPENGÉJÉT új­
já élesíti Fülöpné, Dealt 
Ferenc utca ti.

ELADÓ egy fehér gyer­
mek sportkocsi, Tímár utca 
52. sz.

EGY kövér sertés eladó. 
Péterfia u. 35.

EGYLOVAS vánkosos 
szekér, lókapa hét kapával 
eladó, Poroszlay út 87.

BEJÁRÓNŐT azonnalra 
felveszek. Hatvan utca 46. 
Hl. lakás.

BETEG mellé gondozónői 
azonnal felveszek, Darabos 
utca 14.

SZÖLŰOLTVANYOK, ha- 
za* gyökeres, elsőrendűéit 
160—180 f., másodren­

dűéit 90 fillér. Oltványok 
árjegyzék szerint, Kiss Ber­
talan, Abasán-

PESTEN élő rokonaim 
részévé háztar tási alkalma- 
ziottat keresek, koszt kü­
lön szoba. Jelentkezés Sas 
utca 4. I. emelet 4/b. Ve- 
leznay, 6—7-ig,

DOLGOZÓ nőnek magá- 
jios nőnél bútorozott szoba 
Kiadó. Lorántfy u. lg mc. 
sodik ajtó.

ELADÓ topolyabetétes 
Keményfa háló, 125 cm-» 
motorkerékpár. Homok u 
133. sz.

UTCÁT bútorozott szoba 
azonnal kiadó, ugyanott 
gyapjúfonal eladó. Nyíl u.

KÉT férfi és egy nő al­
bérlőt felveszek, Csapó u.

, ELVESZETT e.gy jobb­
kezes irha kesztyű Csapó 
u, sarkától Szabadság út 
vegéig. Kérem jutalom el­
leneben Sas u. 4., Udvar­
helyi cipészhez leadni.

SZÍNHÁZ délutáni elő­
adása végén a ruhatárnál 
elveszett egy sárga barna- 
szjcIü mintás selyemkendő. 
Becsületes megtaláló ad­
ja le a színház portáján. 
ELHELYEZKEDNÉK KTSZ- 

oen ^ pénztáros, bérelszá­
moló és kalkuláció készítő 
rn u n akör b en. N ag yr ón a i
József né. Teleki u. 71.

KB. 160 kilós hízó eladó. 
Lelkes, Anatómiai Intézet, 
Klinika-telep.

VASÁRNAP este a Biká­
ban nagy kabátomat valaki 
tévedésből elvitte. Kérem 
Arany János u. 31. alá Lő- 
f in czi Istvánt értesíteni.

. BÚTOROZOTT szobába 
férfi lakótársat keresek, 
Rákóczi utca 25.

FARKASKUTYA eladó, 
Pesti u. 67.

bádogosoknak alkal­
mas 60 tábla horganyzott 
lemez eladó, Hajdúböször­
mény, Arad utca 66.

j00 kilós kövér sertés 
eladó, Mikepércsi út 60

ELCSERÉLEM 1 szép 
szo^; konyha, speizcs és 
mellékhelyiségekből álló 
lakásomat. Salétrom u 20 
Érdeklődni este 6-tól.

BEJÁRÓNŐT reggeli 
urakra felveszek. Jelent­
kezni 2-e.s Fotó, Vörös 
Hadsereg útja 39.

EGY fehér, mély oyer. 
inekkocsi eladó, Jókai utca 
52. sz.

GERENDÁK csak építke 
zeshez alkalmas és fénye­
zett íróasztal eladó. Bajcsy

IrÄ U- 17’ Fai'kas/ íiiOGLP, számológép

hó; 
eladó.

varrógép, porszívó, kerék­
pár adás, vétel, kölcsönzés 
Telelőn: 14-35.

EGY utcai szobát elcse- 
1 elek 1. szoba konyhával 
vagy hasonlóval, Szepesu segi utca 7.

TELEPES rádió eladó 
Gere Lajos, Martinka 110.

,,BABUSÉ” pianínó el­
adó. Érdeklődni 8_14
“’“.‘f-,. Dr Székely, Gyer­mek-klinika.

HASZNÁLT bútorok, aj­
tók, ablakok vétele, el­
adása. Kinizsi u. 10. Ta­
kács.

El,CSERÉLEM pestkör­
nyéki törökbálinti 2 szobás 
lakásomat saját háziamban 
debrecenivel. Fehér Híd utca 1.

Ac.

féri
Hu

I ÜT darab 
bei ksiri malac 
u. 4.

EGY szép szobához 
d őszo b a használattal 
társat felveszek 1.1-rc 
vclyea u. 1.

EGY fehér, mély gy." 
mekkocsi eladó. Jókai ;: 
52. sz.

MODELLEKET keres 
Debreceni Fodrász Szőve 
kezet helyi és budape.v
fodrász-versenyre. Jelem- 
ke zás azonnal Halköz i.

SINGER női süllyesztve 
elsőrendű vari’ógép eladó 
Simonffy u. 59.

BEKÖLTÖZHETŐ 2 szo­
bás ház 755 négyszögö 
gyümölcsössel sürgőse; i
eladó, Bujdosó utca 15.

ELVESZETT vasárnap ■ 
moziban drapp kesztyűm. 
Megtalálót jutalmazom. Di­
mitrov u. 4. Tér ka kozme­
tika.

ÍRÓGÉPEK, számológr 
pék szakszerű gyors javí­
tása kölcsöngéppel Rétinél, 
V'örös Hadsereg' útja 61 — 
Tel.: 40-69.

KERTES családi ház 
azonnal beköltözhető eladó. 
Péterfia u. 52.

PERFF3KT gép és gyors­
író este 5-től munkát vál* 
UH, Arany János u. 2. 1. e. 
Pregunné.

BöRKOFFER ipari fel­
dolgozásra is alkalmas, el­
adó. Használt, képrámát ve­
szek. Kossuth u. 71., nég: 
csengetés.

ELCSERÉLNÉM 2 szobás 
összkomfortos lakásom a l 
h ason ló jó szag tar lásoss a!. 
Péterfia u. 2., harmadik 
lakás
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